

Imperiario

Nuestro grito salvador, inmutable e imperial:
ESPAÑA UNA, GRANDE Y LIBRE

Han sido ocupados Vadartueta de Urtacochea y alturas de Pagachueta

Boletín Informativo

Comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 24 de Mayo de 1937.

Ejército del Norte

Frente de Aragón.—Fuego de fusil y cañón.

Frente de Soria.—Un pequeño ataque enemigo en el sector de las Inviernas, fracasó, dejando en nuestro poder cuatro muertos y causando 50 bajas.

Frente de Vizcaya.—Ha continuado el brillantísimo avance, ocupando Vadartueta de Urtacochea, alturas a un kilómetro al suroeste de Pagachueta y alturas a un kilómetro al noroeste de Yurre; el número de muertos cogidos al enemigo pasan del centenar, pasándose 17 milicianos y cinco heridos rojos.

Frente de León.—Nuestras fuerzas ocuparon Peña Udilla, cogiendo 20 muertos, una ametralladora, 12 fusiles y prisioneros.

Frente de Asturias.—Sin novedad.

Frentes de Madrid y Avila.—Sin novedad. En los frentes del Norte se han pasado 15 milicianos y cinco paisanos.

Ejército del Sur

Tiroteos en los frentes de Andalucía.

Actividad de la aviación

En el aire nuestros aviones han derribado dos aparatos rojos que, procedentes de Francia, intentaban alcanzar la zona roja del Cantábrico, cayendo uno en San Sebastián y otro incendiado a la altura de Bilbao, y cinco más que se desconoce su paradero, siendo internados en el mar al ser perseguidos por nuestros cazas.

Unos aviones enemigos, al amanecer, bombardearon la población civil de Palma de Mallorca, causando 14 muertos y 50 heridos ni uno solo militar. Los continuos ataques a la zona nacional por aparatos rojos, llevan producidos unos 500 muertos y 500 heridos, en su mayoría mujeres y niños, viéndonos obligados a ejercer enérgicas represalias.

Salamanca 24 de Mayo de 1937.—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Dos aviones rojos son derribados por nuestros cazas

La operación de hoy se caracteriza por la escasa resistencia del enemigo

Bima y Yumbe tomados para España, son abandonados por los rojos después de llevarse a todos los habitantes

Durango, 24 (doce noche).—El drama rojo-separatista camina al rápido desenlace. No quiere esto decir que sucumba al día, sino sencillamente que el enemigo, seriamente quebrantado por una serie de derrotas, ofrece cada día una menor resistencia al presentar combate y sale batido y derrotado siempre. Este es el mejor síntoma de mi impresión obtenida en las últimas horas de esta tarde.

El enemigo ha acumulado fuertes contingentes en los distintos frentes de Amorabieta, donde nosotros hemos realizado formidables avances en estos

días y los rojos se retiran y se acogen a la famosa línea del Gallo. Anoche aún había milicianos al parecer en no muy escaso número en algunas de las altas estribaciones de las peñas del Mañaria y esta mañana, al hacer nuestras fuerzas el reconocimiento, no encontraron a nadie. Sólo un número crecido de cadáveres rojos a los que dieron sepultura. Después de la jornada del sábado, nuestras fuerzas se dedicaron ayer y hoy a operaciones de limpieza y continuaron la labor de conquistar los pueblos internados en la gran bolsa que se extendía entre Lemona y Durango. Las dos cosas se han realizado fácilmente.

Hoy hemos recorrido la carretera de Ochandiano y Bima, donde se han ocupado alturas tan importantes como Anazueta. No tuvimos ocasión de escuchar ni un solo tiro; sólo algún lejano ruido que dispararon nuestras posiciones de vanguardia y aún ayer, en el avance maravilloso en el cual se conquistaron nuestras fuerzas apenas si encontraron pueblos de Bima y Yumbe, traron resistencia alguna. Para medir la importancia de nuestra victoria y el desastre del enemigo, baste decir que se avanzó en un fondo de más de doce kilómetros por escarpados y magníficas trincheras.

Frente de Madrid

Resumen de la prensa roja del día de ayer

«A B C». Se ocupa del Cerco de Madrid y de las persecuciones del espionaje.

«Ahora» recoge la impresión de que el gobierno Negrín puede llegar a ser bien recibido si acierta en sus primeros pasos.

«Castilla Libre», que sale nuevamente después de la suspensión que le impuso el general Miaja, afirma que la trayectoria revolucionaria del proletariado no podrá desviarla nadie.

«El Sol» opina que el gobierno tiene en sus manos poder necesario para ganar la revolución y la guerra.

«El Socialista» dice que los socialistas no verán nunca sugerencias pacificadoras; «queremos ganar la guerra, para ganar la revolución».

«El Liberal» y «La Libertad», se ocupan de la próxima reunión de la Sociedad de Naciones y de sus probables resultados.

«Política» recuerda que el gobierno del Frente Popular español no ha tenido fortuna en sus anteriores demandas a la Sociedad de Naciones, y que, por lo tanto, no hay razón para esperar cambio en las próximas sesiones.

Radio A-Z.

Eugenio Montes, heraldo de España

Vestido sobriamente con la camisa azul de la Falange, indumento guerrero y civil de la nueva España, Eugenio Montes ha dejado oír su voz en Lisboa sobre el "momento histórico de España y la lucha contra el bolchevismo mundial".

La oratoria fina, erudita y elevada de este gran español, de todos conocido, ha sonado en un gran teatro de la capital de Portugal ante un auditorio elegido y numeroso.

La diplomacia internacional, el mundo de las letras y las ciencias lusitanas, estuvieron presentes.

Montes ha hablado al mundo desde Lisboa del peligro ruso, que amenaza destruir a Europa con ese típico afán del alma rusa de esclavizar a los hombres, como Dostoyevski ya soñaba con estas palabras:

"Puesto que el cosmopolitismo es nuestra idea nacional, todos los hombres del mundo deben hacerse rusos, cualquiera que sea su país o su raza, convertirse en esclavos, entrando así en una nueva humanidad."

Este sueño de ese pueblo torvo de la estepa, se extiende por el mundo con la ayuda mafética de Francia y de Inglaterra.

Eugenio Montes, con su prestigio, con voz clara de España, ha hablado de la trayectoria de nuestra Historia y de nuestra personalidad amenazada por el comunismo, y ha acusado a esos lones ingleses y a esa burguesía francesa, manejada hoy por los judíos, que dominan también a Rusia, de ser los más peligrosos agentes de las desgracias de Europa.

Ha mostrado y demostrado la traición que se hacen a sus propios destinos esos pueblos de cultura europea y occidental y cristiana al colaborar y ayudar más y más al comunismo, enemigo común de todos.

En este acto, que ha sido una embajada leal y auténtica de España, Montes ha dicho con orgullo y voz alta cómo otra vez España se ha aprestado heroicamente a salvar al mundo de es-

te enemigo, que viene, hoy como ayer, de Oriente, y que si un nuevo César Carlos V apareciera, volvería a hablar en nuestra lengua, para acusar a Inglaterra y a Francia, con las mismas palabras de desafío que en nombre de Dios y para defensa de la Cristiandad lanzó en Roma en 1547 el César hispánico contra Francisco I de Francia, al denunciar ante el mundo las turbias alianzas sostenidas con el turco, peligro entonces de todo nuestro Occidente, que hoy se halla amenazado por la ofensiva bolchevique.

Montes ha hablado de la misión de la nueva España y a la vez ha dado a conocer al mundo esos hombres que nos dirigían ayer y que todavía gobiernan hoy a la España roja, que sigue siendo mártir de las cru-

(Continúa en la pág. 7)

Al terminar tus compras, ¿has pedido el ticket del subsidio a las familias de los combatientes? Pídele.

Si no te eriges en vigía de que se cumpla este patriótico impuesto, no merecerás llamarte mujer española ni falangista.

Pese a la enorme dificultad del terreno, el avance fué rapidísimo. La primera compañía del batallón de las Navas, caía la tarde, vadeó el río que bordea al pueblo, porque había sido volado el puente que da acceso al mismo y entró encima sin encontrar enemigo.

Esta mañana, ocupadas las alturas de que le circundan, penetró en Yurre y después de recorrer algunas calles del pueblo, regresó sin novedad a nuestras bases. Son estos hechos dos nuevos adelantos en favor de la impresión a que he aludido más arriba. Los rojos se retiran a la línea del Gallo para convertir ésta en reducto que, sin duda, será ineficaz, frente a las tropas nacionales, que se hallan ya cara a cara con la famosa línea.

Después de estos avances, nuestras fuerzas ocupan posiciones que dominan desde Munguía hasta Amorabieta, siguiéndose a la famosa línea del Gallo.

Estamos ya en el último acto del drama de Vizcaya, que se aproxima para tener su desenlace cuando nuestro Alto Man-

do disponga. A él pertenece el secreto del giro que han de tomar las operaciones, pero ya que el enemigo no opone seria resistencia por tierra, no han querido ponerla en el aire; y es que los resultados no pueden ser más desastrosos para él. Anunció el sábado que había sido derribado un caza bolchevique, pero lo fueron tres. Dos de ellos, después de dada por mí la noticia. Al mediodía de ayer, otros dos cazas vinieron a Durango, pero fueron descubiertos por nuestras baterías antiaéreas, que los pusieron en franca huida. Esta tarde también han venido a nuestras líneas otros aparatos rojos, pero rápidamente se elevaron cinco cazas nacionales, que dieron alcance a uno de ellos. Se entabló un breve, pero emocionante combate, y fué derribado un aparato rojo.

El general Mola ha inaugurado una carretera que conduce por Mayaria desde Ochandiano a Durango, la cual evita un rodeo de 25 kilómetros. Estaba batida desde las peñas de Mañaria y Santa Lucía.

A consecuencia de las brillantísimas operaciones del sábado, ha quedado libre y el coche del general Mola fué el primero en atravesar el nuevo puente construido en veinticuatro horas por nuestros ingenieros militares para sustituir al que volaron los rojos. El general se detuvo al pie del puente y conversó con unos periodistas que se hallaban allí, los cuales le felicitaron por el desarrollo de las operaciones.

En Bima volaron el puente los rojos y hemos podido entrar esta mañana. Hemos encontrado a

una sola familia. La totalidad de las casas están saqueadas y se han llevado hasta los colchones. La iglesia se encuentra en buen estado. Han sido robados los vasos sagrados y los ornamentos; en la sacristía no dejaron nada de valor material y religioso.—LOGOS.

Se recuerda a los camaradas militares la autorización dada por el Generalísimo para llevar la camisa azul debajo de la guerrera

Al pasar Besteiro

Londres.—El flamante representante del gobierno rojo de Valencia en las fiestas de la coronación de Jorge IV le ha ocurrido un caso que, sin duda, no esperaba en Londres, donde también hay españoles que saben serlo.

Por todos los medios se ha tratado de impedir su divulgación, pero no se ha podido evitar que llegue a España la demostración de un grupo de patriotas y el ridículo del representante de los rojos, Besteiro.

Durante el desfile de la comitiva, al paso del coche que ocu-

paba Besteiro, ante una tribuna, un numeroso grupo de españoles saludó al enviado de Valencia con el brazo en alto y con gritos de ¡Arriba España!, mientras otros enarbolaban banderas nacionales bicolors y multitud de banderas de Falange.

Esta magnífica prueba de españolismo dada por los buenos españoles de Londres, fué acogida con grandes aplausos de la multitud que la presencié y lo mismo el hecho que la simpática acogida que tuvo por numerosos espectadores, produjo al enviado rojo viva contrariedad.



Diputación Provincial

EL DIA 31 TERMINARA DEFINITIVAMENTE EL PLAZO PARA ADQUISICION DE CEDULAS PERSONALES

Conforme al acuerdo tomado por la Comisión Gestora en sus últimas sesiones, el plazo para adquisición de cédulas personales en la zona librada de la Provincia de Toledo ha sufrido un último y definitivo aplazamiento, que terminará el día 31 del mes corriente.

Próxima ya este fecha, recordamos a todas las personas a quienes interesa, la obligación que tienen de adquirir dicho documento, pues pasada la fecha indicada tendrán que atenderse a las consecuencias legales que la carencia de ella podrá ocasionarles.

REUNION PARA ESTUDIAR UNA OPERACION DE CREDITO

La Comisión Gestora se reunió hace unos días con el excelentísimo señor gobernador civil y directores de los Bancos privados.

La reunión tuvo por motivo el estudio de la forma más conveniente para llevar a cabo una operación de crédito, que solucione la precaria situación económica en que por las circunstancias presentes se halla la Excelentísima Corporación Provincial.

Se concretó en ella la elaboración de un informe detallado de la situación económica con estudio de los precedentes, la cual ya ha sido entregada, esperándose que en breve pueda hacerse a Burgos la propuesta determinada de la forma más conveniente a la Corporación para llevar a cabo dicha operación.

La situación económica de la Diputación Provincial de todos es conocida. Estando en nuestro poder parte sólo de nuestra provincia, son escasos sus ingresos para la satisfacción de sus funciones imprescindibles de beneficencia.

Por otra parte, el descuido y abandono económico en que la Corporación estuvo durante los últimos años, trae aparejada una serie de obligaciones adquiridas que, aunque a nuestra Comisión actual no son

imputables, tampoco puede negarse a aceptar.

Lo uno y lo otro conducen a la necesidad de entablar una operación de crédito que se está estudiando con todo detenimiento, y que probablemente, ante las evidentes razones que la exigen, la superioridad autorizará.

PARA TI Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra: José Barcia Duro y José Ferreira Leitón, Legionarios de la Octava Bandera, 30 compañía.

Joaquín Rodríguez Piritos, cabo; Tomás Abad y Valentín Martín, regimiento de Bailén, 24, segunda compañía, octavo batallón.

Antonio Pino Rodríguez, Crescencio Sánchez Cerezo y Santiago Frías Asejigas, falangistas de la Bandera de Talavera de la Reina.

José María Arnedo, alférez; Daniel Bragado Ochoa, José Orio Larrieta, Teófilo Mangado Alcalde, saingentos; Lucio Martínez, cabo corneta; todos pertenecientes al regimiento de Bailén, 24, Plana Mayor.

B. Manuel Jiménez, Brigada de la tercera compañía; César García, sargento de Ametralladoras pertenecientes al batallón 131.

Teófilo Valiente Fernández, sargento; Antonio Lorenzo Prieto, cabo; Vicente Hernández Hernández, Jesús Gutiérrez Pérez, Ildefonso Hernández Serrano, Teófilo Montero Jimeno, Mariano Asenjo Olías, Atanasio García Martín, soldados de la tercera brigada mixta, segundo batallón de Ametralladoras.

Claudio Martínez Carbajosa, tercera Centuria de la Bandera de Castilla; Perico Arre, alférez de la Bandera de Castilla, tercera Centuria.

Félix Maíllo Rubio, Justo Maíllo, Juan Paniagua, Moisés Paniagua, Faustino Jiménez, Franciso Muñoz, Santiago García y León Sánchez, pertenecientes al regimiento de Argel, 27, sexto batallón, segunda compañía.

Cartelera

HOY, martes, HOY
CINE MODERNO

STAND LAUREL
OLIVER HARDY

en
¿Por qué trabajar?
Habla en español

CINE IMPERIO
(de los Flechas)

Queremos cerveza

por
PAMPLINAS

Relación de donativos Delegación de Hacienda

Hechos los señores que a continuación se expresan

Para suscripción nacional.—Don Pedro Ortiz García, del pueblo de Recas, 50 pesetas; don Miguel Angulo González, procurador de los Tribunales, 10 pesetas.

Para el acorazado "España".—Don Virgilio Cicuéndez Fernández, de la Puebla de Montalbán, 10 pesetas.

Señalamiento de pagos para el día 25 de mayo de 1937:

Señores Moreno Hermanos y M. Cabañas; don Tomás García Soto; don Esteban Prieto Sancha; Prieto, Renilla y Moro S. L.; don Crispulo González Benayas; don Damián Sanz Aguado; don Santiago Robles García; don Agapito Blanco Rabadán; don José Luaces y Fernández; don Francisco Talavera Garrido; don Felipe Sanz (Hermanos); don Vicente Rubio Jiménez; don Juan Martín Parrales; don Miguel Alvarez Montesinos, y don Juan José González de Rueda.

Anúnciate en IMPERIO

Apostolado del Anuncio

1. ¡FALANGISTAS! No hagamos mal a nadie; pero procuremos siempre hacer el bien con discreción.
2. No «boicoteemos» a ningún comerciante; impongámonos el deber de realizar nuestras compras a los que nos apoyan haciendo en nuestra Prensa sus anuncios.
3. La caridad y la justicia, son las principales virtudes del Falangista; pero éstas, bien ordenadas, deben empezar por nosotros mismos y por los que nos apoyan con sus anuncios.
4. Sin Prensa Nacional-Sindicalista no hay defensa eficaz de nuestros ideales; sin anuncios no puede vivir nuestra Prensa; ayudar a nuestros anunciantes es, pues, hacer una obra Nacional-Sindicalista.
5. Organicemos nuestras compras de modo que realicemos con ellas una fructuosa producción. ¿Cómo? Muy sencillo: comprando a nuestros anunciantes con preferencia a todos los demás.
6. El Apostolado del Anuncio es uno de los Apostolados más fáciles, más eficaces y más necesarios en el día de hoy.
7. ¿Queremos tener una espléndida Prensa Nacional-Sindicalista? Al hacer nuestras compras, grandes o pequeñas, acudamos a nuestros anunciantes y digámosles que les compramos precisamente por ser anunciantes nuestros.
8. De este modo, todo lector, por modesto que sea, puede convertirse en un formidable sostén de nuestra Prensa Nacional-Sindicalista.
9. Para ser un gran Falangista no hace falta dinero, es necesario el sacrificio, y basta un poco de buena voluntad y un poco de sentido común.
10. Si la enorme masa del público falangista practicara este sencillo Apostolado del Anuncio, tendríamos dentro de poco la mejor Prensa del mundo y podríamos defender al Nacional-Sindicalismo con armas invencibles.

El Jefe de la Sección Comercial de IMPERIO,
Julian Martín Martínez

Agustín Rodríguez-Morcillo Catalán

En la defensa del Alcázar fué un falangista más.

Sereno, decidido, disciplinado, cumplió en todo momento su misión. El deber y el lugar, de más peligro fueron sus únicas preocupaciones durante el asedio rojo en la fortaleza.

Obediente a las órdenes del mando y de sus jefes, intervino numerosas veces en misiones difíciles, demostrando en todas ellas valor y serenidad.

Después de la liberación del Alcázar, renunció al merecido descanso y formó en la Centuria "Alcázar-Villaescusa".

Con ella estuvo en la Casa de Campo, cuando el rigor del combate en este sector era más duro.

Un día, el 6 de diciembre de 1936 fué herido de un tiro en el costado, cuando el fragor de la lucha era más intenso.

Cayó heroicamente y la sangre bordó su camisa azul como su voz bordó en la tarde un "¡Arriba España!", que era el símbolo de la ofrenda de su vida.

Unos días después falleció a consecuencia de la herida recibida.

Hoy vuelve a cobrar actualidad su muerte al recordar al camarada y al amigo que supo luchar y morir como español y como falangista. Mañana, día 26, a las nueve y media de la mañana, serán los funerales por el eterno descanso de su alma, en la Iglesia Parroquial de Santa Leocadia.

Los camaradas que lucharon junto a él, los que vivieron con él durante el asedio, los que le trataron en la vida y le admiraron por su muerte os invitan a asistir a ellos.

Desde los luceros, en la guardia permanente con otros camaradas gloriosamente caídos también, vigilarán nuestros actos, que pensarán hacederos dignos de ellos.

Camarada AGUSTIN RODRIGUEZ-MORCILLO CATALAN, ¡Presente!

AYUNTAMIENTO

Orden del día para la sesión que tendrá lugar el día 26 a las seis y media de la tarde:

Primero. Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.

Segundo. Moción de la Alcaldía proponiendo forme parte de la Comisión de Obras don Luis Manso.

Tercero. Instancias de varios vecinos solicitando licencia para realizar obras.

Cuarto. Relación de facturas que presente Intervención.

Quinto. Distribución de fondos para el próximo mes.

Sexto. Extracto de acuerdos del mes anterior.

Séptimo. Correspondencia.

Las cuentas municipales correspondientes al ejercicio de 1936 se hallan expuestas al público para conocimiento del vecindario.

Se ha impuesto una multa de cinco pesetas al vecino de esta capital Heliodoro de la Torre, por circular con una carnetilla por la acera y blasfemar.

Pérdida

De una medalla de oro, Nuestra Señora de la Merced, en el Paseo del Miradero y en la tarde del 24. Se gratificará en Menores 2, primero. Lleva la inscripción: Merceditas, 24-3 35.

Comestibles finos
Maximiano Sánchez
Capuchinas, núm. 3
TOLEDO

Casa de Socorro

A las cuatro y media de la tarde del día de hoy fué curado Angel Busquer Rodríguez, de cuarento y tres años de edad y natural de Madrid, de herida contusa en la región frontal producida cuando trabajaba. Pronóstico, leve.

Antigua **Casa Díaz**
Vidrieros Fontaneros
FERIA, 7
TOLEDO

RESTAURANT
Royalty
Comidas típicas
Barrio Rey, 1 - TOLEDO

BAR
ALCAZAR
Restaurant y refrescos
= El más popular de
NAVALCARNERO

Instituto Nacional y Técnico de 2.ª Enseñanza

EXAMENES PARA ALUMNOS LIBRES

Los exámenes de los alumnos libres tendrán lugar en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, según el siguiente orden:

INGRESO

DIA 3 de junio: a las nueve de la mañana, ingreso.

PLAN DE 1903

DIA 4 de junio: a las diez de la mañana, Latín, segundo, Historia de España, Elementos de la Literatura, Geometría, Física y Fisiología e Higiene.

A las once: Psicología y Lógica.

A las cuatro de la tarde: Dibujo y Agricultura.

DIA 5: a las diez de la mañana: Ética y Rudimentos de Derecho, Historia Natural y Química.

PLAN MODERNO

DIA 7, a las nueve: primero y segundo curso y alumnos pendientes de examen de alguna asignatura de dichos cursos.

DIA 8, a las nueve: tercero y cuarto cursos y alumnos con alguna asignatura pendiente de examen, correspondiente a los cursos mencionados.

DIA 9: Quinto curso y segundas convocatorias.

Discos "COLUMBIA"
Adquiera los Himnos nacional y patrióticos recientemente impresionados
Viuda de HELIODORO MARTIN
Comercio, 48 - TOLEDO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD por el alma del camarada
AGUSTIN RODRIGUEZ-MORCILLO CATALAN
Defensor del Alcázar
y muerto gloriosamente por España
el día 6 de diciembre de 1936
a los 22 años de edad
a consecuencia de una herida recibida en el frente de la Casa de Campo
R. I. P.
Los familiares y el Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S.,
RUEGAN una oración por su alma e invitan a todos los falangistas y particulares al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el día 26 de mayo, a las nueve y media de la mañana, en la Iglesia Parroquial de Santa Leocadia.

La disciplina madre de la victoria

Desde tiempos inmemorables, la cohesión, unificación y encauzamiento de los sentimientos humanos fueron la base más sólida en que descansaron la creación y vida de los pueblos, a través de la Historia, pues desgraciados de aquéllos en los que no hubo otro imperio que la anarquía.

Muchos creen que la disciplina lleva emparejadas la sumisión denigrante y el servilismo, y nada más lejos de la verdad. Disciplina; es decir, unión, comprensión y conveniencia entre los hombres, pues los que desconocen su significado nunca llegarán a ser útiles al Estado en que viven, y por lo tanto, su sinrazón les colocará, no sólo en un plano inferior con relación a sus conciudadanos, sino que les entregará en sus enemigos, toda vez que su falta de disciplina obstaculizará la labor que, como componentes de aquel Estado, están llamados a desarrollar.

Y si en todos los órdenes de la vida, en todas las actividades del saber humano se hace de todo punto precisa la disciplina para su desarrollo, en el Ejército, por su noble misión, es el punto vital de su existencia, ya que una tropa que, poseyendo las restantes virtudes militares, esté carente de disciplina, tiene un valor táctico tan nulo, que otra peor equipada, menos numerosa, pero más disciplinada, puede infligirle una grave derrota. Este razonamiento se lo hizo el caudillo más ávido que la historia militar haya conocido, cual fué Napoleón; como desgraciadamente para él se hiciera el mando de la flota de Ali-Bajá, en la famosísima batalla de Lepanto.

Muy pródiga en hechos llenos de virtudes fué nuestra gloriosa historia militar, y ante ellos, los que siempre hemos sentido vocación verdadera por la carrera de las armas, consagrando a ella todas nuestras actividades, nuestro amor y nuestra admiración, ambicionamos el emular aquellos hechos.

Cada día me siento más orgulloso de ser legionario, pues en la Legión he podido apreciar que si en ella se rinde verdadero culto al valor, el sentimiento de la disciplina es tal, que cuanto yo pueda decir y pueda expresar la más bella palabra de nuestro léxico, lo supera el "Espíritu de disciplina" de nuestro Credo, que con un martilleo incesante, vive en la imaginación de los legionarios, en la que desde el momento de su consagración, como caballeros de esta Orden que su fundador, con justificadas causas, ha denominado la de "Dos veces grandes de España" en un reciente discurso, queda grabado por la sublimidad de las frases que lo componen, y que es todo un poema. "Cumplirá su deber, obedecerá hasta morir".

Mas no puede exigirse de un hombre en materia de disciplina, pues eso sólo es disciplina, dejación de todos nuestros anhelos, inconscien-

cia voluntaria absoluta de todo otro sentimiento a los que aquél se sobrepone, ya que el cumplimiento de él significa el bienestar común de la Patria.

Y como en la Legión, el concepto de Patria es su norte y guía, los legionarios sabemos que todos nuestros actos, al cumplir los mandatos superiores, van encaminados a la dignificación y engrandecimiento de la tierra que nos vio nacer.

que no sepan ser disciplinados! que no sepan ser disciplinados! Todos sus esfuerzos en la lucha por la vida les resultarán estériles.

El que dude, el que crea que la disciplina es sólo servilismo y sumisión denigrante que analice los hechos guerreros acaecidos en nuestra Patria desde el advenimiento del Glorioso Movimiento Nacional y podrá pesar el valor inconmensurable que el factor disciplina ha jugado en ellos, pues con una elocuencia aterradora habrán aprendido los rojos a conocer la valía de unas tropas que en una considerable desproporción numérica—en los primeros meses del movimiento—y peor dotadas, han conseguido sobre las suyas una victoria por día, solo, por contar con una disciplina tan férrea, tan sana y tan voluntariamente puesta en acción, que en la historia del mundo, servirá nuestra gesta de estímulo y lección a cuantos creen que la fuerza bruta vence siempre.

Bendita disciplina, que es la vida y potencia insuperable a esas heroicas tropas, orgullo de nuestra España, y cuya actuación asombra a todos los pueblos, que como el nuestro, quieren y saben mantener sus tradicionales sentimientos, combatiendo al repugnante virus moscovita, que tan arrai-

gado estuvo en nuestro suelo. Y en el cumplimiento estricto de la disciplina, descansa el enorme valor de nuestro glorioso Ejército, porque en él, no sólo no se discuten las órdenes superiores, sino que se acatan, sean cuales fueren, con la voluntad sana que despierta el convencimiento pleno que nuestros hombres tienen, no ya del valor de sus jefes y oficiales, sino de su capacidad, ya que todos sabemos que en el verdadero Ejército de España no hay superiores de opereta que se transforman en tales con sólo adicionar a su uniforme unas divisas, como ocurre en ese otro Ejército, compuesto por el detritus social de todas las naciones, y a quien hoy combatimos por Dios y por la Patria.

¡Arriba España! ¡Viva el Generalísimo Franco! ¡Viva el Ejército!

M. GONZALEZ IGLESIAS

Servicio de Bar y Comidas
Nueva, 8 TOLEDO

Luis Andreu
Vinos, gaseosas y aguardientes
SANTO TOMÉ, NUM. 12 TOLEDO

Jacinto Gutiérrez Serrano
Vinos y Licores
Santo Tomé, 4 TOLEDO

CAFE BAR MARCELINO GARCIA NAVALCARNERO

Depósito de Intendencia de Leganés ANUNCIO

Se admiten ofertas para la compra de las pieles de ganado lanar y vacuno que se recojan en este Depósito durante el mes de junio próximo.

CONDICIONES

Las pieles deberán ser recogidas diariamente por el comprador en verde, en el Matadero o en otro local del Depósito de Intendencia, en esta plaza.

Deberán ser retiradas todas las pieles, sin que pueda desecharse ninguna por ningún concepto.

Al retirar cada día las pieles, el comprador depositará en la Caja del referido Depósito, el importe de las mismas.

Al serle hecha la adjudicación, deberá depositar en dicha Caja la cantidad de SIETE MIL PESETAS, diez por ciento de la cantidad aproximada que se calcula, puedan importarse las referidas pieles, durante el mes, para responder de los daños y perjuicios que pudieran ocasionarse al Estado, en el caso de no retirar las pieles en la forma propuesta.

A la oferta deberá acompañarse la cédula personal correspondiente y la patente que justifique estar matriculado como comerciante o industrial, que le autorice a comprar dichas pieles.

Las ofertas, debidamente reintegradas, deberán presentarse antes de las doce horas del día veintiseis del corriente al Capitán del mencionado Depósito.

La adjudicación se comunicará al interesado dentro de las veinticuatro horas siguientes, formulándose entonces el oportuno contrato.

MODELO DE PROPOSICIÓN

D., vecino de, calle de número, que acompaña cédula personal y patente para poder comprar pieles, enterado del anuncio publicado por el Depósito de Intendencia de Leganés, ofrece adquirir las pieles a los precios que se expresan a continuación, aceptando todas las condiciones que se indican en el mencionado anuncio.

Pieles de borrego con lana, a pesetas una.
Id. de id. sin id. a
Id. de res vacuna mayor, a
Id. de id. menor, a

(Fecha y firma).
LEGANÉS, 19 mayo de 1937.—El Capitán, JOSÉ HERNANDO.

Félix Pascual
Hijo de Matías Pascual
TINTORERO Y QUITAMANCHAS
FERIA, NUM. 15 — TOLEDO

Mario Torán
ULTRAMARINOS
Sixto Ramón Parro, 7 TOLEDO

La política colonial italiana

El imperio ha sido conquistado para dar salida al proletariado italiano

Ninguna precipitación económica será determinada

Roma (E. I. A. R.).—Terminó en la Cámara la discusión del presupuesto del Ministerio del Africa italiana, con la declaración del Ministro Lessona, el cual ha dado la noticia de las funciones mediterráneas de la Libia, transmitiendo un saludo al Mariscal Balbo, animador infatigable. Seguidamente, ha puesto de relieve los resultados de la política de amistad que Italia sigue con referencia al Islam, protegiendo la plena libertad de culto, respetando sus instituciones y su organización judicial, incrementando sus obras de asistencia, la defensa de su antigua lengua y de su antigua cultura; esta actuación y esta obra han reforzado la devoción de nuestros súbditos musulmanes, no solamente, sino que incluso nos ha proporcionado la simpatía de aquellos que se hallan más allá de nuestros territorios.

Antes de hablar del Africa Oriental italiana, el Ministro ha dirigido una salutación al Vicerrey, Mariscal Graziani, afirmando seguidamente que la colonización demográfica del Africa Oriental italiana será

uno de los objetivos fundamentales del Gobierno fascista.

El Imperio no ha sido conquistado por la sangre de los legionarios ni fundado por el Duce en beneficio de algunos pocos privilegiados, sino especialmente para dar a nuestra Italia proletaria una salida a su exceso de vitalidad. En las tierras del Imperio hay un lugar para todas las iniciativas. Al lado de los grandes negocios y los pequeños, que darán garantía de probada seriedad en zonas que ya estamos determinando como las más adaptables a la población nacional, desarrollaremos gra-

dualmente las bases verdaderamente económicas, aquellas de a colonización demográfica, que corresponde, por encima de todo, a la suprema exigencia de a civilización y de la seguridad, además de un deber de justicia social. En tierras del Imperio hay sitio para todas las iniciativas; la variedad del ambiente nos permite todos y cualquier experimento.

En cuanto a la organización económica del Imperio, el Ministro Lessona ha definido claramente en qué consiste la consulta Colonial, subrayando la oportunidad de esta nueva institución y sus ventajas. La constitución de la consulta, ha dicho el Ministro, se enlaza con otro problema que apasiona al público y a la prensa: aquel que se refiere al control y a la disciplina de las iniciativas privadas en el Africa Oriental italiana. La orden superior es de dejar la puerta abierta del Imperio a todos los italianos de buena voluntad; así lo haremos, convencidos de servir con pureza y lealtad la causa de nuestro pueblo.

Acerca de las concepciones que se concederán para la busca de minerales, el Ministro hace observar que en el campo de los minerales preciosos actualmente existen siete sociedades por acciones, en tanto que para el estaño, el cobre y el plomo, las sociedades son cinco, para el carbón dos, para el algodón cinco, para las oleaginosas cuatro, para la industria de la madera veinte, todas ellas en régimen de libre concurrencia.

S. E. Lessona ha afirmado que en ninguna precipitación antieconómica será determinada la obra a cumplir en el Africa Oriental italiana sellará en proporción a las disponibilidades de la madre Patria, reguladas según orden de referencia y de urgencia, repartidas de tal modo que la Hacienda y el Estado pueda hacer frente con seguro pago.

Según la orden del Duce, el Ministerio del Africa Oriental ha dispuesto un plan de obras extraordinarias que deberán efectuarse en un septenio.

En el primer año del Imperio—ha terminado el Ministro Lessona—hemos trabajado con toda nuestra fe, con toda nuestra energía, y los resultados alcanzados son satisfactorios, porque junto con el trabajo para el asentamiento de las obras de paz y de civilización, se han ocupado todas las tierras del Imperio. Ya he consignado cuáles son nuestros propósitos: deseo añadir que conocemos las gravísimas responsabilidades que existen ante nosotros. En el arduo objetivo nos asiste la benevolencia del Duce, inspirador de nuestra obra, guía de nuestros pasos, conducidos por la voluntad firmísima de ser dignos del sacrificio y del heroísmo del pueblo italiano.

Mariano Rojas
CARNICERIA
Hombre de Palo, 27
TOLEDO

HOTEL
La Española
Todo confort
Teléf. 202 = TALAVERA

La barbarie roja

No es una estampa de guerra. No se pueden considerar como actos propios de ella los hechos que voy a relatar. No se concibe tanta ferocidad en una guerra, por muy encarnizada que ella sea. No estaríamos nosotros, ni estaría ningún hombre de bien, en los frentes de combate si ella fuere esto.

Humanización de la guerra! Aún hay quien se permite hablar a la España Nacional de ello! Aún hay rotencias que se preocupan del bombardeo de ciudades abiertas, que nunca ha efectuado nuestra Aviación, y que, en cambio, permanecen ciegas y mudas cuando a diario lo hace la aviación roja!

Que conozcan ellos estos hechos! Al que no los lea, relátárselos vosotros.

No; no son exageraciones. Por muy horribles que os parezcan son ciertos. Por su honor, os lo jura un soldado español que ha tenido la desgracia de presenciarlos, sin poder intervenir. Que los ha visto, y por eso cree, y que con gran dolor de su corazón, con sincera amargura, tiene que decir al mundo entero que hay hombres capaces de realizar actos que ni el más salvaje crearíamos capaz de concebir.

Y, sobre todo, que quizás hubiera algún español entre sus autores, y que, desde luego, había centenares de españoles armados que podían haberlos impedido, y que, por cobardía, han presenciado semejantes espectáculos a dos pasos de ellos, y no han tratado siquiera de evitarlo.

Vértice de Pajares. Desde el puesto de Mando del coronel rama, y como él, con el corazón rama, y como él, con el corazón sobrecogido por el dolor y el espanto retratado en nuestros semblantes, y sin medio alguno para impedirlos, he presenciado los hechos que relato.

A la caída del cerro que ocupamos, se extiende un gran valle; una magnífica vega que riega el Jarama. La verde hierba y las flores de distintos colores dan vistuosidad extraña y magnífica a esta llanura. Los macizos de amapolas dan de trecho en trecho una pincelada roja al paisaje. Hoy no veo ya las amapolas, y estas manchas rojas me parecen producidas por el odio y el rencor, por la ferocidad con que 15 hombres han sido asesinados allí esta mañana.

Estos son los hechos. Sin calificativos, porque no hay en nuestro idioma palabra capaz de calificarlos.

A la Fábrica de Azúcar de "La Poveda", que diariamente parece desafiarlos con la gallardía de su larga chimenea, han llegado tres coches: un auto ligero, una camioneta y una especie de ambulancia.

Del grupo de autos sale a poco una masa envuelta en llamas, que corre unos metros seguida de tres o cuatro hombres, cae a tierra y sigue ardiendo, rodeada de los que salieron en su persecución, que la contemplan hasta que por completo se apaga el fuego. Después... recogen del suelo, un bulto y lo trasladan a la ambulancia.

Nos parecía mentira. No dábamos crédito a nuestros ojos ante la barbarie de semejante espectáculo, porque aquel bulto que corrió unos metros envuelto en llamas ¡era un hombre! Si; un hombre. No cabe duda, porque somos muchos los que hemos visto repetir la escena y correr hasta quince bultos envueltos en llamas; ¡hasta quince hombres quemados!

En este llano que se extiende hacia mí, en el que ya no veo ni hierbas ni flores. En el que las pinceladas rojas de las amapolas han sido sustituidas, para mí, por quince manchas, han muerto, quemados vivos, quince hombres.

No sé quiénes, ni me interesa saberlo. Sólo sé que eran hombres como yo; que eran hermanos míos, condenados a tan espantosa muerte, quizás, sólo por el tremendo delito de no renegar de una creencia hondamente sentida por proclamar con valor su patriotismo, o ¡Dios sabe por qué!, ante mis ojos los han quemado vivos.

ENVIO
A vosotros, mártires desconocidos, que ante mí habéis tenido tan espantosa muerte. A vosotros, os envío este recuerdo que envuelve una oración que con todo fervor dirijo al Todopoderoso, que os habrá acogido en su seno.

Y como haréis seguramente vosotros, glosa las palabras que desde la cima del Monte Calvario, clavado en un tosco madero, dirigió a su Padre aquel Dios hombre, que por amor a nosotros ofreció su vida para redimirnos: "Señor, Señor. Perdónalos, que no saben lo que hacen".

Manuel ALMEIDA

Hotel
Maravilla
Confort
Barrio Rey, 7 - Teléf. 1336
TOLEDO

Casa TALAVERA
Tejidos y Calzados
Zocodover, 1 y 3
TOLEDO

Las tropas nacionales realizan un avance en 14 kilómetros de extensión en el frente de Vizcaya

En el frente de Asturias se rechaza un ataque enemigo sobre Oviedo

FRENTE DE MADRID

Las baterías nacionales baten con gran intensidad los atrincheramientos y concentraciones rojas

La U. G. T. y los comunistas celebran un acto en honor a Rusia

LAS BATERIAS NACIONALES ACTUAN CON GRAN INTENSIDAD EN TODOS LOS SECTORES DEL FRENTE DE MADRID

Frente de Madrid (cinco tarde).—El día de ayer fué de gran actividad. Los morteros y ametralladoras no cesaron un solo momento. La artillería bombardeó los atrincheramientos y concentraciones marxistas, impidiendo las operaciones de aprovisionamiento.

La artillería roja permaneció muda, como si hubiera sido trasladada a otro frente. (De nuestro servicio especial.)

LA PRENSA EXTREMISTA CONTRA EL GOBIERNO ROJO

Madrid.—El periódico "Juventud Libre" publica un artículo en el que manifiesta que debe negarse toda colaboración al Gobierno Negrín.

Propugna la unión de los antifascistas para derribar el Gabinete impuesto por naciones burguesas, como en Francia, Inglaterra y Rusia.—Radio A-Z.

Suscríbete a IMPERIO

Cuatrocientos milicianos de las brigadas internacionales se hallan prisioneros en la embajada francesa de Valencia

La España nacional no conoce la escasez de víveres, dice "Morning Post"

UNA DENUNCIA DE DOS OFICIALES BELGAS QUE ESTUVIERON CON LOS ROJOS

París.—El periódico "Le Jour" escribe: "Dos oficiales belgas, el comandante Lam y uno de sus camaradas, acaban de llegar a Marsella después de haber pasado varios meses en la España roja donde han servido como voluntarios en el Ejército gubernamental. Han hecho las siguientes declaraciones a uno de nuestros colaboradores después de haber sido detenidos y expulsados de la España roja:

"La Embajada francesa de Valencia ha sido transformada en prisiones" más de trescientos franceses y cien belgas se encuentran en dicho local prisioneros. Todos han sido detenidos sin motivo y alguno de ellos está encarcelado desde hace algunos meses. Si no se obra pronto, será demasiado tarde.

Dos oficiales franceses, el coronel Vicente y el teniente Thelmann, al servicio de los rojos españoles, han desaparecido desde hace bastante tiempo. No se puede saber si han sido hechos prisioneros o si han sido fusilados. Suplicamos a todos los buenos franceses que den toda la mayor publicidad a estas declara-

LA U. G. T. ORGANIZA UN ACTO REPRESENTANDO LA OBRA DE JACINTO BENAVENTE "ORACION A RUSIA"

Madrid.—En la mañana del pasado domingo tuvo lugar un hecho, curiosísimo en la capital madrileña. Organizados por las agrupaciones respectivas, se han celebrado dos mítines, uno de la U. G. T. comunistas y otro de las juventudes libertarias.

El lenguaje de los comunistas ha sido cursi y vago. Después de a lectura de la criminal obra de Jacinto Benavente "Oración a Rusia", prólogo de su comedia "Santa Rusia". Han intervenido diversos jefes social-comunistas que han deshecho el caudal de los opios hablando de la próxima unidad de mando y otras lindes por el estilo.

Las frases de los anarquistas han sido duras y contundentes. Han amenazado con una fuerte revolución, afirmando no consentirán dictadura y mucho menos la de Prieto.

El público no ha respondido con entusiasmo a los discursos de los oradores y Jacinto Benavente habrá comprendido hoy lo peligroso que es hacer piruetas de niño travieso y jugar a la revolución ante una masa deseducada y desenfrenada como lo es la masa española. Radio A-Z.

LA ESPAÑA NACIONAL, SEGUN EL "MORNIG POST"

Londres.—El "Morning Post" publica varias declaraciones de testigos oculares que han estado en España y dice su opinión sobre la situación en la España nacional y en Marruecos español.

Dice que por todas partes se puede observar que existe una atmósfera pacífica y que los pueblos y las ciudades hacen su vida normal. Lo que más llama la atención—afirma—es ver la energía con la que se cultiva el más pequeño trozo de tierra. Y, debido a esta actividad, la España nacional no conoce ni la más mínima penuria en víveres. La organización administrativa es excelente; el transporte de las mercancías se efectúa rápidamente y a precios realmente moderados. Los soldados del Ejército nacional se distinguen por su disciplina y su entusiasmo. En una información recibida de Tetuán, el "Morning Post" hace constar expresamente que las informaciones, según las cuales se han fortificado las costas del Marruecos español, son absolutamente productos de la invención.—Radio A-Z.

SE PASAN A NUESTRAS FILAS ALGUNOS GRUPOS DE MILICIANOS

Frente de Madrid.—Acción artillera en algunos sectores durante la mañana de hoy. La noche anterior fué de una calma absoluta, no oyéndose durante muchas horas ni un solo disparo. El paso de milicianos es constante en todas las líneas del frente.—Radio A-Z.

Calzados PEREZ La Casa más surtida y económica San Francisco, 29 - Talavera

En el sector de Villaharta las fuerzas nacionales ocupan dos posiciones enemigas

Las trincheras rojas del sector de Huesca son batidas por la aviación nacional

LAS FUERZAS NACIONALES OCUPAN DOS POSICIONES ENEMIGAS

Frente de Córdoba, seis tarde.—Después de la temporada de inactividad en este frente, el alto mando dispuso la ocupación de dos posiciones enemigas de gran importancia estratégica en el sector de Villaharta.

Comenzada la operación, el enemigo opuso alguna resistencia, que fué fácilmente vencida, huyendo el enemigo desesperadamente, dejando abandonados (especial.) (donados muertos y material de guerra.

Las fuerzas de ingenieros se han dedicado a fortificar las posiciones conquistadas, mientras las fuerzas de infantería enterraban los muertos abandonados.

Se han recogido dos ametralladoras, sesenta fusiles, doce cajas de granadas de mano y un mortero.

La operación fué presenciada por el jefe de los Ejércitos del Sur, general Queipo de Llano.—(De nuestro servicio

NUEVA EVACUACION DE NIÑOS PARA RUSIA

Valencia, cuatro tarde.—El gobierno rojo, de acuerdo con el embajador de Rusia en Valencia, ha ordenado una nueva evacuación de niños, que saldrá para Rusia en breve.

Se establecerán en dos sanatorios para convalecientes, que ha sido habilitado al efecto.—(De nuestro servicio especial.)

Billares BRUSWICK Hombre de Palo, 4 TOLEDO

DECLARACIONES DE UN EVADIDO DE BILAO

San Sebastián (cinco tarde).—Un evadido de Bilbao llegado a Bayona cuenta la situación de la ciudad. Los guzlaris quieren huir y pasarse a nuestras filas, cosa que se lo impiden las ametralladoras que a las espaldas de ellos colocan.

La evacuación de niños no es una labor humanitaria que ellos hacen, sino un pretexto para facilitar la salida a dirigentes, como así se ha hecho. Cree que ya no podrá seguir resistiendo más la población, terminando por renuncia.—(De nuestro servicio especial.)

En el sector de Villaharta las fuerzas nacionales ocupan dos posiciones enemigas

Las trincheras rojas del sector de Huesca son batidas por la aviación nacional

LA AVIACION NACIONAL BOMBARDEA EL PUERTO DE CASTELLON DE LA PLANA

Castellón de la Plana.—La aviación nacionalista bombardeó los objetivos militares del puerto y algún edificio de las inmediaciones de la ciudad, transformado en Cuartel de Milicias.

Aunque funcionaron las antiáreas rojas, nuestros aviones regresaron sin novedad a sus bases después de cumplir su cometido.—Radio A. Z.

LOS ROJOS HACEN UNA "RETIRADA ESTRATEGICA"

Bilbao, siete tarde.—La emisora de Bilbao radió ayer una nota facilitada por Aguirre sobre la marcha de la guerra en el frente, advirtiendo que las fuerzas "republicanas" habían rectificado sus posiciones del Munguía, replegando-se a otros puntos estratégicos con verdadero éxito y de extraordinaria importancia.—(De nuestro servicio especial.)

Alvarez del Vayo lleva órdenes concretas a Ginebra

París.—Alvarez del Vayo, el conocido judío, que ha sido nombrado representante del llamado gobierno de Valencia en la Sociedad de Naciones, ha emprendido su viaje a Ginebra. Se sabe que el cómplice de

Llamamiento a los trabajadores catalanes

Barcelona, 6 tarde.—Ayer fueron leídas repetidas veces por la radio unas notas por las que se llamaba urgentemente a todos los trabajadores para que acudieran rápidamente al pueblo de Hija, para activar las obras de fortificación.—(De nuestro servicio especial.)

FRENTE DE VIZCAYA

Las fuerzas nacionales verifican un avance de 14 kilómetros de extensión

En un choque entre comunistas y separatistas resultan 50 muertos

IMPETUOSO AVANCE EN EL FRENTE DE VIZCAYA

Durango (seis tarde). Hoy ha sido otro día de brioso avance en el frente de Vizcaya, especialmente en el sector de Dima, ocupando cinco cotas, importantes puntos estratégicos y el pueblo de Dima.

Otra columna se dedicó a limpiar de enemigo el macizo montañoso ocupado el día anterior. En el peñasco de Mallalla fueron hechos prisioneros un centenar de milicianos.

En las primeras horas de la mañana de hoy se ha visto cómo intentaban retirar dos batallones de las posiciones del macizo rocoso de Aranzazugonia. Gracias a la hábil maniobra de nuestras tropas, quedaron en nuestro poder sin disparar tiro alguno.—(De nuestro servicio especial.)

IMPORTANCIA DE LA OPERACION REALIZADA AYER EN EL FRENTE DE VIZCAYA

Vitoria, cinco tarde.—La importantísima operación realizada ayer ha culminado con la ocupación de catorce kilómetros de anchura, realizado por cinco columnas que partieron de distintas direcciones. A las nueve de la noche tuvieron que suspenderse las operaciones; varias escuadrillas de aviones nacionales bombardearon intensamente los atrincheramientos rojos.—De nuestro servicio especial.

El representante del gobierno de Valencia en Panamá expulsado por indeseable

Urgente llamamiento a los trabajadores catalanes para que acudan a las obras de fortificación

El representante del gobierno de Valencia en Panamá, expulsado por indeseable

Valencia, 3 tarde.—El gobierno rojo ha recibido un cablegrama de Panamá en el que se da cuenta que su representante ha sido expulsado por indeseable. (De nuestro servicio especial.)

Contra la C.N.T. y la F. A. I.

Valencia, seis tarde.—Cumpliendo órdenes de Indalecio Prieto, los partidos comunistas y republicano se proponen dar la batalla a la C. N. A. y F. A. I.

A este objeto, los comunistas organizaron el domingo último un acto a favor de Rusia, en el que se atacó duramente a estos dos partidos. A la salida del acto, un grupo de anarquistas hizo fuego contra los que salían, resultando cinco muertos.—(De nuestro servicio especial.)

LA SITUACION EN BILBAO

Otro evadido recientemente también de Bilbao comunica que la situación de la población es insostenible, siendo partidaria la mayoría de los habitantes de la rendición a nuestras tropas, a lo que se oponen los rojos y con menor intensidad los separatistas vascos.

Hacen trabajar en las obras de defensa a hombres de sesenta y cinco años e intentan que trabajen también mujeres, pero el rendimiento de estos trabajos es muy reducido por las continuas alarmas que produce la llegada de nuestros aviones. Las expediciones de evacuados están con puestas en su mayoría por elementos rojos o nacionalistas, siendo difícil para los blancos poder abandonar la ciudad. El mismo evadido asegura que en el vapor "Habana" salieron muchos nacionalistas con grandes cantidades de dinero, pues dejaron medio yacías las arcas de los Bancos.—Radio A-Z.

LA DERROTA SUFRIDA POR LOS ROJOS EN EL FRENTE DE VIZCAYA

París, seis tarde.—Se sabe que los milicianos rojos han sufrido grandes pérdidas en los últimos combates de este frente, especialmente de unidades y material de guerra. Algunos batallones han quedado completamente diezmados.

Se pasan diariamente milicianos, y ayer lo hicieron en número de cien, con armamento.—(De nuestro servicio especial.)

EXTRANJERO

nuestra antena

EN LONDRES SE TEME LA RETIRADA DE ITALIA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Europa, excluida del pacto acordado entre el Irak, Arabia y el Yemen para evitar la ingerencia británica

Descabellada propuesta del gobierno rojo

Pretenden que la Sociedad de las Naciones se ocupe de una cuestión que entra de lleno en el campo del Comité de no ingerencia

Génova.—El gobierno rojo de Valencia, por un telegrama de su ministro de negocios extranjeros, Giral, acaba de pedir a la Sociedad de Naciones la inscripción en la orden del día del consejo que se reúne hoy lunes, la cuestión de las intervenciones extranjeras en la guerra civil.

EN LOS MEDIOS INGLESES REINA GRAN INDIGNACION POR LA PROPUESTA

Londres.—En los medios políticos ingleses produce gran indignación el hecho de que el gobierno de Valencia exponga ante el Consejo de la Sociedad de las Naciones una cuestión que entra de lleno en el campo del Comité de no ingerencia. Ha producido gran disgusto, principalmente, por exponerse a que Italia manifieste la tortuosa política seguida y se retire de la Sociedad de las Naciones; esto es tanto peor, ya que Inglaterra está haciendo esfuerzos inverosímiles por atraer a ella a Alemania.

CONTRABANDO DE FULMINANTES EN PERPIGNAN

Perpignan.—En la estación ferroviaria de Banyuls había gado hace unos días 25 cajas de aspecto sospechoso. La policía francesa se dirigió a este lugar con el fin de comprobar lo que en ellas pudiera haber.

Se ha podido ver que las cajas contenían 4.000 fulminantes de mercurio, que iban dirigidos a un tal Sánchez, quincallero, desconocido en Banyuls. Se supone, naturalmente, que iban con destino a España.

Los representantes del control se ocupan del asunto.

VAN ZEELAND IRA PROBABILMENTE A LOS ESTADOS UNIDOS

Bruselas.—Se confirma la noticia según la cual Van Zeeland saldrá de Bruselas con destino a los Estados Unidos. La fecha para este viaje está fijada para el 12 de junio.

El primer ministro belga piensa, en efecto, embarcarse a bordo del "Berengaria", abandonando Cherburgo el 12, para llegar a los Estados Unidos el 18.

El primer ministro pasará una docena de días en los Estados Unidos, y con este motivo celebrará conferencias con el presidente Roosevelt; conferencias que tendrán principal importancia, ya que de ellas pudieran salir normas nuevas para la futura política económica de Europa.

HA MUERTO REPENTINAMENTE YAGODA?

Paris (E. I. A. R.).—Según noticias no confirmadas, procedentes de Moscú, se susurra que Yagoda ha muerto repentinamente; se sospecha muerto por sus subordinados, y por esto no tendrá lugar el proceso en contra suya. Esta noticia no ha sido confirmada.

SIGUEN LOS AERODROMOS FRANCESES A DISPOSICION DEL GOBIERNO ROJO

Paris (E. I. A. R.).—Varios periódicos franceses, ocupándose del problema de la no intervención en España, lamentan la concesión dada por las autoridades francesas a la aviación soviética cuyas escuadrillas conceptúan siempre la zona de los Pirineos como una de sus bases de operaciones.

Además de los diecisiete aparatos que aterrizaron el lunes en un aeródromo francés de los Pirineos, se hace mención del aterrizaje de otros aeroplanos militares de Santander, en otro aeródromo francés que al aterrizar han sufrido algunos daños.

"L'Action Francaise" se encara a este propósito con el ministro de la Aviación francesa, Pierre Cot, y le dice: "Precisaría ser verdaderamente tontos para creer que estos salidos de Santander habían aterrizado en Francia por un sencillo error. Por el contrario, ellos han llegado en perfecto orden de vuelo, y no esparcidos, como habría tenido lugar si se hubiesen perdido en la niebla. La explicación que se ha dado se conceptúa como un desprecio verdaderamente inmerecido para nuestro público, al cual va destinada la noticia oficiosa."

Lorenzo Rodríguez

Carnicería y Salchichería

Tendillas, 9 - TOLEDO

Mussolini practica la Aviación

Roma (E. I. A. R.).—El Duce ha realizado un vuelo de entrenamiento con su propio aparato trimotor, saliendo del aeropuerto de Littorio a las cinco, volando por encima del Lido de Roma, Neptuno, Terracina y Gaeta, aterrizando nuevamente en el aeropuerto de Littorio a las 6,50.

ESTADOS UNIDOS NO ADMITE LA ACEPTACION DE NIÑOS EVACUADOS POR LOS ROJOS

Washington (E. I. A. R.).—El Departamento de Negocios Extranjeros desmiente los rumores que circulan por Paris según los cuales los Estados Unidos aceptarían a quinientos niños vascos prófugos. El gobierno americano hace observar que no pueden ser admitidos otros españoles después de cubierta la cifra anual señalada para España de doscientos cincuenta emigrantes.

Si quieres saber la verdadera noticia de última hora, suscríbete a

IMPERIO

Se declaran en huelga todos los obreros del puerto de Marsella

Marsella.—Se han declarado en huelga en este puerto todos los obreros de los muelles. Por este motivo, el tráfico marítimo de Marsella está completamente paralizado, no pudiendo efectuarse la carga y descarga de los numerosos buques que esperan en el puerto. Muchos barcos han soltado anclas, negándose los capitanes a entrar en Marsella.

Arriba España

Un ministro argentino exalta la política fascista

Buenos Aires (E. I. A. R.).—El gobierno de la provincia de Buenos Aires ha presentado en el Senado para su aprobación, un proyecto de ley del trabajo, inspirado en la Carta del Trabajo Italiano. Durante la discusión del proyecto, que fué aprobado, el ministro del trabajo ha ensalzado la política en tal sentido desarrollada por la Italia fascista afirmando que el fascismo es la verdadera democracia en tanto que el comunismo es una dictadura cruel que suprime la libertad individual.

LA PRODUCCION AURIFERA EN EL AFRICA ORIENTAL

Asmara (E. I. A. R.).—La Oriental publica la noticia de R. Hacienda Minera del Africa que en uno de sus establecimientos mineros de Eritrea se podrá obtener durante el próximo año una producción media de oro de cuarenta kilos. Otros establecimientos se instalarán en zonas que por vez primera se dedicarán al descubrimiento del mineral.

Hoy se ha reunido la Sociedad de Naciones

Ginebra.—La 97 sesión ordinaria de la Sociedad de Naciones ha tenido lugar hoy a las siete, bajo la presidencia del representante del Ecuador S. Quevedo. Asistieron los ministros de Estado de Inglaterra, Francia, Polonia, Rumanía, Suecia, Letonia, Turquía y Rusia. En los medios políticos se afirma que esta sesión y las venideras serán secretas.

LA PRENSA FRANCESA SE OCUPA DEL RECIBIMIENTO TRIBUTADO A LOS MONARCAS ITALIANOS

Paris (E. I. A. R.).—Todos los periódicos franceses realizan el gran significado de las acogidas triunfales hechas por el Gobierno y el pueblo húngaro al Rey Emperador con entusiasmo sin precedentes, destacándose entre los comentarios más entusiastas el publicado en el periódico "République".

Ha quedado aplastada la intenciona comunista en Albania

Tirana (E. I. A. R.).—Las últimas noticias que han llegado referentes al movimiento sedicioso de Albania se confirman que éste ha sido completamente dominado.

Oficialmente se reconoce que por breve espacio de tiempo la ciudad de Argirocastro ha sido el centro del movimiento sedicioso, siendo ocupada actualmente por las tropas gubernativas, que no han encontrado resistencia.

Enteramente derrotados, los rebeldes se hallan dispersos en la región de Curvelosci e intentan por todos los medios poder atravesar la frontera, perseguidos muy de cerca por las fuerzas gubernativas, que les dan alcance.

Los periódicos lamentan el criminal intento, subrayando especialmente que la población no hizo causa común con los rebeldes.

Francia persiste en su verborrea diplomática

Paris (E. I. A. R.).—Los directores de la política francesa celebrarán entrevistas con el Príncipe Pablo de Yugoslavia y con el secretario de Negocios Extranjeros austriaco, doctor Schmidt que, en breve se nallarán en Paris, procedentes de Londres, efectuando una visita de cortesía. Es de observar que la Prensa francesa no concede excesiva importancia a estos intercambios de ideas entre los hombres políticos franceses y las personalidades que regresan de las ceremonias londinenses.

COMIENZAN LOS PROCESOS EN ALBANIA

Tirana (E. I. A. R.).—El tribunal especial político se ha trasladado de Tirana a Argirocastro, en donde dará principio lo más rápidamente posible al proceso contra los 150 rebeldes ya capturados. En tanto, las tropas gubernativas persisten en sus operaciones de limpieza.

Comandantes de las brigadas internacionales en Francia

Paris, 6 tarde.—Acaban de llegar a Montpellier dos comandantes de las brigadas internacionales, que han huido de la España roja.

Varios periodistas se trasladaron a dicho punto, con intención de interrogarles, negándose a ello. (De nuestro servicio especial.)

EL GOBIERNO JAPONES CONCEDE POCA AUTORIDAD A LOS PARTIDOS POLITICOS

Tokio (E. I. A. R.).—En contestación a la actuación de algunos partidos, los cuales quie-

La crisis inglesa tendrá lugar en esta semana

Baldwin al abandonar el poder tomará el título de conde de Baldwin

Londres.—El "Daily Mail" anuncia que el jueves o el viernes de esta semana abandonará el Poder. Se reunirá con el Rey en el Palacio de Buckingnan, al cual comunicará su dimisión, y acto seguido, como es costumbre, aconsegurará sobre quién deberá caer el nombramiento, que, en este caso, como es bien sabido es Neville Chamberlain.

También afirma el citado diario que el nuevo primer ministro llevará las modificaciones más indispensables a la constitución del nuevo gabinete. Piensa solamente buscar un sucesor a sir Jhon Simon en el ministerio del interior. A propósito de esto, se cita el nombre de sir Kingsley Wood. Le será necesario también reemplazar a Walter Runciman, ministro de comercio desde 1931, que, habiendo manifestado el deseo de cambiar de puesto, podría ser nombrado lord de Sceau, o lord presidente del consejo.

Después de su entrevista con el Rey, Neville Chamberlain comunicará sin demora al Parlamento los detalles del acuerdo.

Los estampados más elegantes en seda, crepón y gasas, los encontrará en

Casa de EMILIO MARTINEZ

Comercio, 36 - TOLEDO

DIVERGENCIAS ENTRE LA CAMARA DE LOS COMUNES Y LA FAMILIA REAL

Londres.—Ciertos sectores de la Prensa han informado en la mañana de hoy que existe en la actualidad una seria divergencia entre la Cámara de los Comunes y la familia Real, suscitada por la boda del ex príncipe de Gales.

Mientras el enlace matrimonial del duque de Windsor es considerado por las autoridades inglesas como un atentado al tradicional sentimiento del país, la familia Real opina que es un asunto puramente particular del que fué Rey.

Se sabe que después de su enlace, el duque de Windsor emprenderá un crucero que terminará en Venecia.

La Marquesina

Chatos con tapa

Cuesta de Belén, núm. 2

TOLEDO

berá caer el nombramiento que, que el gabinete pueda estar en pleno en la primera sesión del Parlamento, el lunes de la semana que viene.

El "Daily Mail" revela, además, que mister Baldwin, a quien el Rey conferirá un título de nobleza, elegirá el de conde de Baldwin. Seguirá manteniendo sus relaciones con el partido conservador.

No quieren la ingerencia británica en un pacto asiático

Jerusalén (E. I. A. R.).—El pacto entre el Irak, la Arabia seudita y el Yemen, ha sido ya firmado, pero no se publicará hasta el mes de julio.

En los ambientes que se conceptúan bien informados, aseguran que la petición del Yemen de excluir del pacto a Europa, por temor de ingerencias británicas, ha sido aceptada por los otros dos contratantes.

Dublín (E. I. A. R.).—De Valera ha hecho las siguientes declaraciones: "La situación actual de la Sociedad de las Naciones es cada vez más equívoca. A menos que no desaparezcan los peligros inherentes a esta situación, es muy posible que el Estado Libre de Irlanda tenga interés en no frecuentar excesivamente Ginebra."

EL DESCARO Y DESAPRENSION DEL FRENTE POPULAR FRANCES

Perpignan.—Se asegura que nuevamente han llegado a Pau algunos aviones rusos con destino a la España roja.

La Prensa francesa llama nuevamente la atención de las autoridades sobre estas constantes violaciones del pacto de no intrusión, pero en los círculos oficiales de la Francia del Frente Popular no se hace el menor caso de tales advertencias y el contrabando de todas clases para la España roja continúa con el máximo descaro.

LA CAMPAÑA ANTICOMUNISTA EN NEW YORK

New York (E. I. A. R.).—En todo el Estado de New York se intensifica la campaña anticomunista. En todas las iglesias se celebran funciones religiosas para la conservación de la fe católica, siguiéndose a las mismas reuniones muy concurridas, en las cuales se ilustran en todos sus aspectos los peligros del comunismo.

Ferretería MARIN
Gran surtido en cristal plano
ZOCODOVER, NUM. 4 TOLEDO

Nuestros frentes vistos por la Prensa extranjera

Cinco días victoriosos en el frente de Vizcaya

PAUSA DE ADAPTACION

Las necesidades del agrupamiento y de adaptación de las tropas nacionales en un terreno donde las condiciones tácticas varían muy rápidamente, habían impuesto la calma en el frente de Vizcaya hasta el jueves. La ocupación de Bermeo, consiguiendo su fin, ha logrado crear un frente norte nuevo contra Bilbao. La operación está hoy en pleno desarrollo, sin que, bien entendido, las fuerzas llegadas del Este hubiesen cesado de coordinar su acción con las enviadas a la conquista de la costa, que habían parado un momento para lograr su objetivo esencial.

LA TOMA DE SOLLUBE

El jueves, el macizo de Sollube, al Sur del cual está situado Bermeo, fué atacado por tres vertientes a la vez, por la Infantería, previa una preparación de bombardeo de la aviación. Los contingentes de choque nacionales estaban formados por elementos gallegos, falangistas llenos de entusiasmo, que se impacientaban por encontrar una ocasión de rivalizar con los duros montañeses navarros y los fogosos jóvenes de Aragón.

Las trincheras marxistas habían sido abandonadas por el enemigo, que se había dividido en dos grupos: uno, que se había refugiado tras las rocas de las montañas y otro que descendía con las manos en alto hacia el terreno conquistado. El bosque que corona el Sollube ardía. Las posiciones enemigas, establecidas en las claridades, del bosque y al abrigo de las rocas, fueron combatidas briosamente. Las bombas de la aviación nacional las asediaban juntamente con las lanzadas por la aviación ruso-roja para evitar una retirada.

TANQUES Y AVIONES ENTRAN EN COMBATE

La mañana del viernes fué la jornada de los tanques nacionales. Al amanecer, cuando la cabeza del monte enrojecía todavía, se escuchaba el ruido de los mastodontes acorazados que hacían sonar sus hierros por el camino que descende hacia Bermeo. Durante la noche, equipos silenciosos habían realizado en la parte de camino conquistado la víspera un cambio total, transformando en 24 horas en sólidas defensas los parapetos volados por los rojos con dinamita. El fuego de ametralladoras cesó y sucedió un gran silencio.

Todavía quedaban a derecha e izquierda trincheras ocupadas por el enemigo. Poco después, un bordonero, primero vago y lejano y después inexorable en progresión ascendente y amenazadora. En este momento aparece todo el concierto de guerra que vuelve a comenzar. Los aviones nacionales aparecen dispuestos a descender.

Las ametralladoras suenan con tic-tac espasmódico. Al décimo estampido de las bombas que estallan contra las rocas lanzadas en pedazos que llevan el terror al más aguerrido, todo el macizo de Sollube es en poder de los nacionales. En el mismo mediodía, la Infantería ha rodeado todo el macizo, apo-

derándose de senderos, caminos y trincheras. Allí no queda de la guerra más que los muertos. Los raros supervivientes, unos 400 hombres pertenecientes a los batallones separatistas, socialistas y comunistas, marchan en camiones, pero como prisioneros, camino de Guernica o de Vitoria.

EL AVANCE POR LA COSTA

La noche fué empleada por los soldados nacionales para agarrar las llamas. El sábado por la mañana, sobre el pico de Sollube, ondeaba la Bandera sangre y oro.

Durante el mediodía los rojos quisieron iniciar un contraataque, pero su infantería, empleando solamente tanques, los cuales hicieron una salida por el camino de Amorabieta. Sus ametralladoras y sus piezas ligeras hicieron algunas descargas sobre las avalanchas nacionalistas.

Entretanto, una brigada del Tercio salió de Bermeo, y de las trincheras de Sollube, para actuar por la costa.

En la madrugada del domingo continuaron su marcha y cayeron sobre una batería costera, tan precipitadamente abandonada por los rojos, que se encontraban cargadas, sin que sus servidores se hubiesen preocupado de hacer saltar los cañones.

Hoy, estos mismos cañones son los que hacen fuego contra los barcos armados por el gobierno de Bilbao. Bien es verdad que estos barcos de guerra han sido bien prudentes, para no dar que hacer a estos cañones marinos, como sucedió con los cañones tomados en Sollube, que a las dos horas hacían fuego contra sus antiguos dueños.

Las tropas que operan de Este a Oeste, por otra parte, llegaron a Amorabieta.

EL ATAQUE AL BIZCARRI

En un despacho anterior he señalado la importancia estratégica de esta zona.

Portugal en la Exposición Internacional de París

PORTUGAL EN LA EXPOSICION INTERNACIONAL DE PARIS

Entre las naciones que concurren a esta Exposición se cuenta Portugal.

El Gobierno incumbió al director del Secretariado de la Propaganda nacional de superintender, como comisario general del Estado portugués en cuanto dice respecto a la representación portuguesa, el que ha conseguido levantar un padrón nitidamente portugués en el Campo de la Exposición.

Merced a un perseverante trabajo, ha sido posible que, a pesar de ser Portugal uno de los últimos países a presentarse, haya sido uno de los primeros en terminar por completo sus instalaciones. Y causó asombro en París el ver llegar ya los objetos que han de ser expuestos. Sólo el Estado portugués será el expositor. El pabellón portugués será un documentario, un testimonio del Portugal de hoy con sus salas consagradas al "Estado Corporativo", a las "Realizaciones del Estado Nuevo", a los "Trabajos de sus artesanos", al "Imperio Colonial", a las "Artes e Industrias", a las "Riquezas del suelo portugués" y al "Turismo".

Será el resumen, la traducción del resurgimiento de Portugal en la hora presente.

tégica de los montes Bizcarrí y Sollube, que representan, el uno, al Norte, y el otro, al Sur, los bastiones avanzados de la línea suprema de la resistencia vasca. El conjunto del macizo está dominado por el pico de Mazaga. Dos columnas, salida la una de Sollube y la otra de Luno, comenzaron de acuerdo el ataque por dos vertientes opuestas. He empleado con justicia la palabra atacan de "concierto", que no es una metáfora, pues las tropas de choque, el regimiento de San Quintín, apoyadas por Requetés y Falangistas de Navarra toman literalmente las trincheras rojas cantando. El eco de sus vivas cae de roca en roca como una cascada triunfal. Al mismo tiempo, otras fuerzas pertenecientes al batallón de Argel, coronan la cota 302.

Los colores españoles flotan simultáneamente sobre los dos montes. Pero el plan del ataque no había terminado. Pisando los talones de los fugitivos rojos, las columnas de soldados penetraron en los pueblos de Rigoitia y de Múgica, cuya posesión acaba de completar los alrededores de Guernica, tomados al enemigo, de esa pobre Guernica incendiada, todavía bombardeada por los rojos para acabar de pulverizarla.

La Exposición de París se halla amenazada de una nueva huelga

Los empleados de hoteles, cafés y bares irán a ella si no se atienden sus peticiones

París.—Una grave amenaza se cierne de nuevo sobre la ya tan desdichada Exposición internacional de París.

Los sindicatos comunistas de los empleados de hoteles, bares y cafés y restaurantes van a desencadenar una huelga general de la corporación hoy, víspera de la apertura de la Exposición. Las peticiones, como siempre, son: salarios exorbitantes y concesiones imposibles en su mayoría. El gobierno francés ha tomado "medidas" para que no se produzca esta huelga.

Suscribete a IMPERIO

SUBASTA DE TRIGOS

El 31 del corriente, a las diez horas, en el Juzgado de Primera Instancia de Talavera de la Reina, se subastarán los granos siguientes:

Trigo candeal.....	665.267 kilogramos
Idem crucher.....	792,400 »
Idem basto.....	253.535 »

Panadería Las Cadenas
EL MEJOR PAN CANDEAL
TOLEDO

Ferretería y Quincalla
Vda. de Victor Sánchez Beato
Baterías de cocina, Herrajes y electricidad ==
GRAN SURTIDO EN PERSIANAS
Cadenas. 16 :: Teléf. 1816
TOLEDO

Casa MONTERO
TEJIDOS, PAQUETERÍA Y ULTRAMARINOS
Plaza de París, 4
LEGANÉS

Confitería Mazapanes
RODRIGO MARTINEZ
Santo Tomé, 17
TOLEDO

ROOSEVELT DESMENTIRA

Washington.—Las cláusulas de la Liga de Neutralidad, relativas a la recaudación de suscripciones en favor de los beligerantes, se consideran en múltiples centros legales americanos como inconstitucionales. Muchos aborados admiten la posibilidad de formular por ello discusión delante del Tribunal Supremo.

En los círculos diplomáticos domina la impresión de que le será difícil al gobierno de los Estados Unidos impedir que los fondos se lleguen a remitir al gobierno rojo español o bien al Nacional.

Tenemos gran curiosidad para averiguar si Roosevelt formulará otro de sus célebres desmentimientos...

SALUDABLES CONDENAS EN EL BRASIL

Río de Janeiro.—El Tribunal de Seguridad Nacional ha condenado al ex prefecto de Río Janeiro, Pedro Ernesto, a tres años y cuatro meses de prisión. Luis Carlos Prestes, jefe comunista y agente del Komintern en el Brasil, a 18 años y ocho meses de prisión, al ex diputado del Reichstag Harry Berger, conocido por Arthur Ewart, a tres años y cuatro meses de prisión. Todos ellos se hallaban

complicados en la rebelión comunista del mes de noviembre de 1937.

LOS CHECOESLOVACOS A SUS "QUERIDOS COMPAÑEROS" DE MADRID

Praga.—Los comunistas de Checoslovaquia conceptúan no perder tiempo en favor de la España roja, ya que siguen remitiendo a sus "queridos compañeros" de Madrid toda clase de artículos como socorro. En estos últimos días, además de una gran cantidad de géneros alimenticios, les ha sido remitido un auto-ambulancia denominado "Ambulancia Comenius", nombre del notable filósofo y Pedagogo checo del siglo XVII.

A este particular, el periódico "Narodni Listi" hace observar que resulta el colmo del cinismo mezclar el nombre del partido comunista checoslovaco con el de Comenius.

EN RUSIA SE RECOMPENSA A LOS DELADORES

Varsovia.—En Rusia, las detenciones de estos últimos tiempos alcanzan docenas y docenas de millares. No pudiendo el Gobierno descubrir los principales autores de la extensa red de complotes contra la dictadura estaliniana, ha establecido un especialísimo sistema.

A todos aquéllos que, hallándose condenados acepten la obligación de hacer de espía en favor del Gobierno respecto a todo cuanto hagan los compañeros, les podrá ser conmutada la pena. Esto demuestra que la policía secreta no funciona y, además, no podremos asegurar que la salud de Stalin pueda conservarse en perfecto estado.

ORO ESPAÑOL PARA LOS TROTSKISTAS

Amberes.—El oro de la España roja sigue emigrando hacia desconocidos destinos. Un corresponsal en Londres del periódico "Metropole" escribe que una parte del oro exportado desde España ha sido ingresada en la Caja de la Cuarta Internacional Trotskista.

EL GOBERNADOR DE CEILAN CENSURADO POR LOS COMUNISTAS

Colombo (Ceilán).—La propaganda comunista se ha introducido incluso en la deliciosa isla de Ceilán. Noticias procedentes de la capital ofrecen un cuadro bastante elocuente de la situación política local. Un cultivador de té, denominado Bracegirdle, se le conceptuaba culpable de haber tomado parte en una serie de manifestaciones comunistas. Sus actividades llegaron a tal extremo que el gobernador de Ceilán estimó conveniente expulsarlo con la obligación de que regresase a Australia, su país de procedencia. Naturalmente, que Bracegirdle, protegido por sus compañeros de partido, se negó a cumplir la

orden, convirtiéndose desde aquel entonces en pájaro de bosque. Lo gracioso del caso vino a continuación, bajo la forma de un escándalo ante el consejo de Estado de Ceilán, al ocuparse del asunto, ya que acordó un voto de censura contra el gobernador, que había dado orden de expulsión contra el comunista Bracegirdle, por 43 votos de mayoría, bajo la imputación de haber "violado la Constitución". Resulta inútil aclarar que la mayoría del Consejo de Estado pertenece al partido bolchevique.

ANIVERSARIO DE TRAI-CION

París.—La oficina turística de la U. R. S. S. ha llegado en su día a colocar en París un monumental reclamo de propaganda concebida en los siguientes términos: 1917-1937, vigésimo aniversario de la URSS... Pasad el verano de 1937 en Rusia.

"Le Matin" comenta la invitación rusa con estas palabras: "Para los aliados es el vigésimo aniversario de la traición y deserción rusa de los campos de batalla. No es, por tanto, una cosa que merezca la pena de conmemorar. Y los gobernantes actuales de Rusia deberían, por lo menos, tener el pudor de no recordarlo."

Marino Domínguez Pinilla

Grandes surtidos en Tejedos, Lanería y Camisería.

Últimas novedades en Crespones lisos y estampados.

Única Casa en labores de Lagartera

Comercio, 21, TOLEDO

Café Restaurant

"SUIZO"

Plaza de Zocodover
TOLEDO

A nuestros corresponsales informativos

Advertimos a los corresponsales de los pueblos que sus informaciones sobre actos celebrados tienen que ser remitidos dentro de las cuarenta y ocho horas de la celebración de los mismos, ya que en caso contrario, y lamentándolo mucho, nos abstendremos de publicarlas. Asimismo advertimos que no mantenemos correspondencia sobre originales publicados ni devolvemos información alguna que nos haya sido remitida para su publicación.

LA DIRECCION

Schuschnigg no irá a Londres

La colaboración austro-húngara es una garantía absoluta

Berlín (E. I. A. R.).—Dice la D. N. B. desde Londres: "El "Daily Telegraph" reproduce una entrevista con el ministro de Negocios Extranjeros austríaco. El Doctor Schuschnigg ha desmentido las voces según las cuales él se dirigía a Londres para solicitar del Gobierno británico el compromiso formal de asegurar la independencia de Austria.

Austria no puede en ningún modo admitir que su independencia sea objeto de amenaza. Acerca de su reciente visita a Budapests, el ministro ha de-

clarado que el Gobierno austríaco y húngaro se hallan convencidos que las relaciones cordiales son el mejor procedimiento para servir a los intereses de ambos países.

El Doctor Schuschnigg, seguidamente ha hecho constar que los Tratados de Paz han infligido a los países de la Cuenca Danubiana daños sumamente sensibles; y ha terminado previendo la cooperación, según los Protocolos de Roma de 1934, de todas las naciones que se hallan interesadas en la prosperidad de las potencias danubianas."

Bocadillos DIAZ

Bebidas y Comidas

San-Luis

San Francisco, 26 (bis)

TALAVERA

Texto íntegro de la protesta que el Gobierno de S. E. el Generalísimo Franco dirige a la Sociedad de las Naciones

(Viene de la página 8)

Estos son hechos que conducen la trayectoria descrita por el llamado Gobierno de Valencia que lo inhabilita para que una asamblea de naciones cultas y civilizadas acepte sus delegados como ilegítimos representantes de cualquier país.

Frente a lo anteriormente expuesto, el Gobierno de S. E. el Generalísimo Franco tiene bajo su jurisdicción dos tercios del territorio español y todo su protectorado y colonias íntegramente

Frente a lo anteriormente expuesto, el Gobierno de S. E. el Generalísimo Franco, que tiene bajo su jurisdicción dos tercios del territorio español y todos sus protectorados, colonias íntegramente y más de la población española perfectamente disciplinada, acepta su mando y administración.

En zona nacional, los derechos individuales de españoles compatibles con el estado de guerra, se conserva íntegramente. La Iglesia mantiene su libertad y jerarquía y todas las creencias disfrutan respetuosa consideración. Ejército y Marina están mandados por sus jefes y cuadros profesionales anteriores y observan sus códigos y reglamentos. En zona nacional existe una Jefatura del Estado responsable que garantiza la vida interna de España y el desarrollo normal de las actividades españolas; los extranjeros, incluso súbditos de aquellas naciones que no mantienen relaciones oficiales con la España nacional, disfrutan de todo derecho y los cónsules de sus respectivas naciones ejercen regularmente sus funciones. Los tribunales de Justicia siguen siendo magistrados y profesionales pertenecientes a la judicatura española y aplican los Códigos y Leyes complementarias que regían con anterioridad al movimiento.

La vida económica, tanto en lo que afecta a la recaudación de tributos y actividades agrícolas industriales y comerciales, se desarrollan dentro de normas jurídicas anteriores y de respeto a la propiedad privada. En el campo social no sólo se mantienen todos los avances logrados por la clase trabajadora, sino que se han otorgado nuevas ventajas con el previo acuerdo de todas las partes interesadas y, sobre todo, en la España nacional se mantiene la integridad de su soberanía que afecta por igual a todo el territorio ocupado, así como el respeto a los acuerdos internacionales, pues no se ha pretendido enajenar derechos y situaciones de esta índole en contraste con la conducta seguida por el llamado Gobierno rojo de Valencia que en documento que también conoce la opinión pública del mundo civilizado, intentó romper el "statu quo" del Mediterráneo, ofreciendo en venta a países extranjeros derechos in-

alienables con traición flamante de la dignidad de estilo histórico de nuestro pueblo.

Además de todo lo expuesto, el Gobierno nacional de España y su Jefe, el Generalísimo Franco, representa la continuidad de la tradición española en todas sus manifestaciones esenciales.

En todos estos hechos y razones precedentes se funda el Go-

bierno del Generalísimo para formular esta solemne protesta y denunciar a la Sociedad de Naciones y a la opinión honrada del mundo entero no sólo la dignidad, sino la ilegitimidad del llamado Gobierno rojo de Valencia. Y para aspirar con todo derecho a ser considerado como único representante de la nación española.

Poemas de la Sexta bandera

Alférez de mil estrellas

(Viene de la página 1)

Y se moría con una tenaza de hierro en la garganta, y, sin embargo, a la pregunta angustiada de todos sus camaradas y amigos, siempre la invariable respuesta: "No... pasa... nada..." Pero nosotros, que sabíamos que se nos moría, nos dolíamos en silencio obligado de clavos ardiendo, del último dolor de Tomás Casañas.

Las última compañía que le prestamos aún nos pesa por ausencias eternas. Mas después, mucho más, cuando entre sus papeles encontramos una letra ágil y pura de la novia, que él había podido leer unos días antes de morir. Desprendida y valiente, sin el egoísmo del amar femenino, le hablaba de ella—profeta de su desgracia y de su soledad—de la gloria de los que por España mueren en combate. Sin pensamiento ni voluntad de ello, la novia—hay llanto decididor del luto nuevo—le hacía un triste, pero verísimo panegírico a su amado muerto. Y le añadía que, al regresar a nuestra tierra insular, ella guardaba su más cariñoso saludo para el alférez del Tercio que, dejando riqueza y amores de hogar y de jardín, supo luchar por la Unidad, la grandeza y la libertad de España, como Legionario de segunda. Porque Tomás tenía un proyecto—que nosotros, sus camaradas de la hora primera, estamos realizando, de alférez provisional. Con el mismo sencillo amor con que yo devuelvo al caído el recuerdo emocional de nuestra integral camaradería, ahora más dura, escribí él a su novia lo que pensaba hacer. Y ella goza la parte que en el próximo triunfo de Tomás le pertenece en esa carta escrita en primavera, cuando se abren todas las flores y cuando para ella se cerró la flor mejor.

Pero él—padres suyos de dolor magnífico, novia sin consuelo, camaradas—murió bien. Yo lo vi. Murió tan bien como puede morir un hombre al que son naturales y ya antiguas prendas

las flechas con el yugo—que ella bordó en su camisa azul—. Tan bien como puede morir un Legionario. Y un Legionario de la Sexta Bandera.

Con un mudo romance de hermosuras sin cuento, te llevaste, camarada Tomás Casañas, nuestra hermana ilusión. Mas la Patria no riega olvidos sobre los que por Ella rinden vida joven. Y España nos otorga el milagro de único genio de que, por tu evasión al cielo de los héroes, gozemos hoy de tí una magistral y eterna presencia.

Francisco J. CENTURION
De la Sexta Bandera.

Los asesinatos en Valencia

Valencia, doce noche.—En la zona roja de Valencia, el conocido cabecilla Antonio Chamorro continúa su racha de asesinatos; recientemente ha fusilado a cien personas, a las que antes desposeyó de dinero, arrancándolas después las piezas de oro de la dentadura.—(De nuestro servicio especial).

JEFATURA PROVINCIAL

Cumpliendo órdenes de nuestra Jefatura Nacional, ordeno a todos nuestros camaradas queda terminantemente prohibido el uso de emblemas o insignias de nuestro Sindicato.

Muy en breve se recibirán las que, aprobadas oficialmente por nuestra Jefatura Nacional, podrán usar nuestros camaradas; en tanto así no sea no podrá utilizarse ninguna.

La aviación bombardea las posiciones rojas comprendidas entre Amorebieta y Jata

Bermeo, siete tarde.—La calma en este frente ha sido casi absoluta debido al estado del tiempo, descargando fuertes tormentas, lo que anuló toda actividad combativa en este sector; a última hora de la tarde salió el sol, y aprovechando estos momentos nuestra aviación visitó las líneas enemigas comprendidas entre Amorebieta y Jata.

La aviación roja no apareció en todo el día, a pesar de las constantes visitas de nuestros aparatos; algunos de ellos descendían a escasa altura, ametrallando las concentraciones marxistas. De nuestro servicio especial).

Antena del extranjero

CONTINUA LA TENSION ANGLO-EGIPCIA

El Cairo (E. I. A. R.).—Constatando al "Daily Telegraph", el codiano "Mahattan", después de haber aclarado que se trata de un episodio desgraciado y sin importancia de la prensa británica acerca de la necesidad de evitar un empeoramiento de las relaciones anglo-egipcias.

EL TRAFICO NAVAL POR EL CANAL DE SUEZ

El Cairo (E. I. A. R.).—Si-gue aumentando el tránsito de buques por el canal de Suez, motivado especialmente por la mayor actividad que dedica Italia para la rápida colonización de su Imperio.

Las que han atravesado durante el primer cuatrimestre del corriente año alcanzan a dos mil trescientos, con un aumento de 580 sobre igual período del pasado.

En el mes de abril, únicamente han atravesado el canal 621 buques, con un aumento de 131 con el mes del año anterior.

Las sumas percibidas por los derechos de paso por la Sociedad Propietaria del Canal durante los primeros cuatro meses han excedido de los cuatro millones de esterlinas, suma que sobrepasa en 80.600 libras esterlinas con referencia al primer cuatrimestre de 1936. El aumento logrado en el pasado abril ha sido de 41.300 libras esterlinas, aumento que excede a los que habían precedido.

CONMEMORACION HISTORICA

Nápoles (E. I. A. R.).—El día 5 de junio próximo tendrá lugar en Nápoles la exhibición de un grandioso carousel histórico, organizado para celebrar las gloriosas empresas guerreras de la Casa de Saboya.

A éste se anuncia oficialmente la intervención del Rey Emperador y la Reina Emperatriz.

El domingo 6 de junio el carousel histórico será repetido íntegramente delante de todos los príncipes reales.

LITVINOF OFRECE SUS "BUENOS SERVICIOS MEDIADORES"

París.—En el curso de la entrevista celebrada entre el presidente Blum y el representante de Rusia, Litvinof, se ha tratado del mantenimiento de la organización de la paz y de la seguridad colectiva en virtud del pacto que une a los dos países como fase de una colaboración internacional.

Litvinof ha ofrecido para conseguir esto sus buenos servicios mediadores.

LA XI LEVA FASCISTA EN ITALIA

Roma (E. I. A. R.).—Hop ha tenido lugar en toda Italia la XI Leva Fascista, siendo revisadas las siguientes fuerzas:

Pequeñas italianas, 155.798; jóvenes italianos, 67.960; bailillas (clase 1923), 225.632; avanguardistas (clase 1919), 201.095; fascistas universitarios y jóvenes fascistas (clase 1915), 194.786. En conjunto: 945.71 unidades.

TRAGICO ACCIDENTE DE AVIACION

Antibes (E. I. A. R.).—Un aeroplano trasatlántico, prototipo, que había intentado realizar pruebas por la tarde, descendió en barrena incendiado, hundiéndose inmediatamente. A bordo del mismo se hallaban ocho personas, tres de las cuales, entre las que se hallaba el jefe-piloto encargado de las pruebas y un ingeniero de la Compañía "Air-France", han resultado muertas; otros dos, ligeramente heridos, en tanto que tres personas más han quedado incólumes del grave accidente.

FABRICA DE MUEBLES

GAMERO

EXPOSICIÓN:
Hombre de Palo, 3
— TOLEDO —

MOISÉS PASTOR

ULTRAMARINOS FINOS

Pozo Amargo, 19
T O L E D O

Ataque marxista a Oviedo

Oviedo, 6 tarde.—A medida que el avance de las tropas nacionales continúa, los asturianos aumentan su saña contra Oviedo.

El domingo realizaron un continuo cañoneo sobre la ciudad, causando algunos destrozos de consideración.—(De nuestro servicio especial.)

La Virgen de Begoña

Católicos españoles y principalmente de las provincias vascas; católicos del mundo entero, atención

El monstruoso conglomerado rojo-spartatista que hace víctima de sus abominaciones a la noble tierra de Vizcaya, que aún ocupan sus bandas armadas, viendo el final de una lucha en que son vencidos, prepara un golpe sacrilego para impresionar la conciencia cristiana de las gentes en la repetición del golpe de Guernica, que en vano han tratado de explotar vertiendo calumnias y mentiras hasta que la verdad acabó por abrirse paso.

Ahora se intenta el incendio y la destrucción de la venerable basílica de Begoña.

Saben lo que el culto a la Virgen bilbaína significa, no sólo para los honradas gentes vascas, sino para todos los españoles.

"Ama Begoña", en la cumbre de un monte santificado por su devoción, preside la vida legendaria de la villa, que se extiende a sus pies, lugar de peregrinaciones y de romerías conmovedoras.

Los viejos navegantes vascos fueron durante siglos a colgar sus ex votos ingenuos en rememoración de peligros pasados en el mar. Cuadros toscos que copian escenas de naufragios y que son como la bandera española en viajes memorables por todos los ma-

Eugenio Montes, heraldo de España

(Viene de la página 1.º)

dades de espíritus patológicos como el de Manuel Azaña, hombre representativo de la República, de quien ha dicho Montes agudamente en Lisboa, que "es un tipo de hombre que odia al mundo en que nació y la nobleza de cuanto hay a su alrededor. Educado en el Escorial, ha sido la mayor maza contra la Teología y la Religión; antiguo alumno de una Academia Militar, llega a ser ministro de la Guerra y a él se debe la desorganización del Ejército; castellano, hace siempre una política, que es la negación y el epitafio de Castilla. Representa típicamente la psicología del hombre sentido; alma perversa, invierte totalmente los valores."

Con estos dirigentes y con este espíritu simpatizan los Gobiernos de Francia e Inglaterra, al ayudar al Gobierno rojo contra la España Nacional y hacer comparaciones entre los bombardeos de nuestros aviones sobre las villas situadas en las líneas de Vizcaya y la sistemática destrucción que de nuestros monumentos nacionales, religiosos y profanos, hacen los rojos españoles, aunque estén lejos de todo objetivo militar, como las bombas lanzadas contra la Alhambra de Granada y la Basílica del Pilar de Zaragoza demuestran.

Todas estas verdades que el mundo desconoce, han sido proclamadas gallarda y sabiamente por Eugenio Montes en Lisboa y Portugal entero a través de su Prensa ha sabido de estas verdades y de estos hechos que tanto interesan a todo el Occidente.

MARTIN ALMAGRO

Ataque marxista a Oviedo

Oviedo, 6 tarde.—A medida que el avance de las tropas nacionales continúa, los asturianos aumentan su saña contra Oviedo.

El domingo realizaron un continuo cañoneo sobre la ciudad, causando algunos destrozos de consideración.—(De nuestro servicio especial.)

La Virgen de Begoña

Católicos españoles y principalmente de las provincias vascas; católicos del mundo entero, atención

El monstruoso conglomerado rojo-spartatista que hace víctima de sus abominaciones a la noble tierra de Vizcaya, que aún ocupan sus bandas armadas, viendo el final de una lucha en que son vencidos, prepara un golpe sacrilego para impresionar la conciencia cristiana de las gentes en la repetición del golpe de Guernica, que en vano han tratado de explotar vertiendo calumnias y mentiras hasta que la verdad acabó por abrirse paso.

Ahora se intenta el incendio y la destrucción de la venerable basílica de Begoña.

Saben lo que el culto a la Virgen bilbaína significa, no sólo para los honradas gentes vascas, sino para todos los españoles.

"Ama Begoña", en la cumbre de un monte santificado por su devoción, preside la vida legendaria de la villa, que se extiende a sus pies, lugar de peregrinaciones y de romerías conmovedoras.

Los viejos navegantes vascos fueron durante siglos a colgar sus ex votos ingenuos en rememoración de peligros pasados en el mar. Cuadros toscos que copian escenas de naufragios y que son como la bandera española en viajes memorables por todos los ma-

Tomás Sierra
1.ª Casa en lanas, cazadoras, camisas, calcetines
Extenso surtido en perfumería
Comercio, 5 al 11. - Toledo

HIERROS
Hijo de M. Mateu
MAQUINARIA
Arrabal, núm. 1 - TOLEDO

MARCIANO P. MONTES
Belén, núm. 8. - Tel. 1527
EL BARATO DE TOLEDO
Comercio, 31 y 33. - Tel. 1667
Compre en estas Casas completo surtido en camisas azules de uniforme
Perfumería - Medias - Bisutería
TOLEDO

El nuevo gobierno de Valencia, apurada la sangre inocente de tanto mártir, intenta nuevos re- gueros en la España liberada

Indalecio da órdenes a sus escuadrillas aéreas para que inicien duros bombar- deos de ciudades abiertas

Una nueva maniobra de ca- rácter criminal se intenta en estos momentos por el llama- do Gobierno de Valencia.

Contra ella hemos de alzar- nos y denunciarla todos los españoles sin distinción de ideologías y procedencias, pe- ro que conserven en su alma un residuo de honradez y de humanidad.

Nos dirigimos también al mundo civilizado para que co- nozcan los procedimientos de quienes constantemente alar- dean de respeto al derecho de gentes, que son los primeros en desconocer y vulnerar.

Cayó el gobierno anarco- comunista que presidía Largo Caballero, ahogado en la san- gre de víctimas indefensas. Fué tal la reprobación que ha- bían producido sus crímenes en ideas de los diversos paí- ses democráticos, se atrevían a respaldar la actuación de quienes más que un gobierno constituían una banda de de- lincuentes que tenía por nor- ma la explotación y el asesi- nato.

Y para engañar a esa parte de la opinión europea que em- pezaba a serles hostil, se cons- tituyó un nuevo gobierno que preside políticamente el doc- tor Negrín, pero cuyo verda- dero jefe es Indalecio Prieto. Hipócritamente quisiera dar la sensación el nuevo gobierno de que van a terminarse los asesinatos, el saqueo y las destrucciones sistemáticas.

Es muy posible que adopte medidas a este respecto para engañar a la opinión interna- cional. Pero como no pueden prescindir del terror, que es una de las bases en que se asienta su bamboleante poder, el asesinato y el saqueo en su forma descarnada y brutal va a sustituirse por el asesinato disfrazado impudicamente de operaciones militares. Se sabe de un modo que no deja lugar a dudas; lo denuncia- mos para que nadie alegue ig- norancia de estos propósitos siniestros que Indalecio Prieto ha dado órdenes a sus escua- drillas del aire para que in- tensifiquen sus bombardeos contra ciudades abiertas de nuestra retaguardia.

Tratan así de quebrantar nuestra moral y de sembrar el

dolor y la inquietud entre gen- tes que viven felices. Parte de este monstruoso plan ha em- pezado ya a realizarse en Za- ragoza, Valladolid, Burgos y Pamplona. Claro está que na- da conseguirán más que acre- centar la ira y doblar el valor de los que sólo venciendo po- drán verse libres de la amena- za que para las haciendas y las vidas supone la tiranía ro- ja. Nada conseguirán más que sembrar en el suelo de España unos cuantas víctimas inocen- tes más.

Queda anunciada la mani- obra y pueden tomar constan- cia de ella los que se preocupan de humanizar una guerra que por parte de nuestros en- migos sólo ha sido desde el principio una orgía de sangre y llamas con que se proponían aterrorizarla para esclavizarle después a un pueblo demasia- do orgulloso para someterse a estos viles designios.

El gobierno Aguirre ordena no sean fusilados los dos aviado- res nacionales prisioneros

Roma, 5 tarde.—Por ini- ciativa de Ivon Delbos, el gobierno de Aguirre ha or- denado no sean fusilados los dos aviadores nacionales apresados, que un tribunal popular había acordado. (De nuestro servicio especial).

Ataque rojo re- chazado

Frente de León, 6 tarde.—Los marxistas han realizado un im- petuoso ataque a nuestras po- siciones de Lillo, que fué violenta- mente rechazado, persiguién- dolos en la huida y causando nume- rosos muertos.

Por la tarde, nuestras baterías actuaron energicamente, consi- guiendo desmontar una de las piezas enemigas. — (De nuestro servicio especial.)

¿Te han dado el ticket?

Esta pregunta debes hacértela antes de abandonar el café, la confitería, la ta- quilla, etc.

...Y si no te lo han dado, exígelo. Pien- sa que con ello favoreces a los que se quedaron solos porque su padre, su espo- so o sus hijos están luchando por Es- paña.

Declaraciones de Negrín

El oro español está en lugar "seguro"

Valencia.—El doctor Negrín concedió una entrevista a un corresponsal de la "United Press", en la que después de referirse a muchos proyec- tos de su flamante gobierno, y contestando a preguntas concretas del periodista, dijo: "La quema de los conventos y de las iglesias, así como los asesinatos de religiosos y de monjas, son vicios lamentables

del pueblo español, que trata- remos de estirpar.

En cuanto a la exportación del oro, se ha dicho mucho, aunque casi todo lo que se ha dicho son amables ingenuida- des. El oro español está en lugar seguro y no hay necesi- dad de indicar dónde está."

Después de estas formida- bles declaraciones, Negrín se quedó tan tranquilo.—Radio A. Z.

Texto íntegro de la protesta que el Gobierno de S. E. el Generalísimo Franco dirige a la Sociedad de las Naciones

En la España roja, los preceptos de la Constitución han sido sistemáticamente violados por quienes tenían la obligación de guardarlos

En la España nacional los derechos individuales compatibles con el estado de guerra se conservan íntegramente

El Gobierno de S. E. el Gene- ralísimo Franco, Jefe del Esta- do español, ha tenido conoci- miento de que en la próxima re- unión del Consejo de la Socie- dad de Naciones ha de asistir, titulándose representante de Es- paña, un delegado del llamado Gobierno rojo de Valencia.

El Gobierno de S. E. el Gene- ralísimo Franco, auténtico re- presentante de la nación espa- ñola, no puede menos de elevar su más enérgica protesta por el hecho de que la Sociedad de Na- ciones acepte en su seno la dele- gación antes aludida que, lejos de representar a un pueblo de vieja y gloriosa historia como es el español y al que tanto debe la cultura occidental, sólo puede aparecer como embajador de la anarquía y del crimen.

En la España roja han desapa- recido cuantos postulados jur- ídicos se decían consagrados constitucionalmente

En la España roja han des- aparecido cuantos postulados jur- ídicos se decían consagrados constitucionalmente, pues la ley

constitucional española en que aspira a fundar su ilegalidad el llamado Gobierno rojo de Va- lencia fué sistemáticamente vio- lada por aquéllos que tenían obli- gación de guardarlos; sirva de ejemplo el fraccionamiento del estado integral establecido en el artículo 1.º de la Constitución española del 1932.

La desigualdad ante la ley in- fringiendo el artículo 2.º del ci- tado texto básico, abandono, nor- mas y derechos internacional que sabiamente se reconocían en el artículo 7.º, asalto a Ayunta- mientos y Diputaciones provin- ciales para reemplazar a elegidos por el sufragio cuando no para motivar sus vacantes entregán- dolo a hordas de asesinos in- controlados en premio a su cri- men y ocupaban cargos municipa- les y provinciales con aproba- ción del llamado Gobierno de Valencia que, ciego ante tanta barbarie, no cumplía la obliga- ción impuesta constitucionalmen- te para proveer tales cargos por elección directa y secreta; la concesión de estatutos autonó- micos a determinadas regiones sin cumplir requisitos y forma-

lidades exigidas en el artículo 12 de la Constitución y atribuyendo a ficticios organismos facultades y atribuciones que exceden de límites intangibles, enumerados en los apartados 3.º, 4.º, 7.º y 12 del artículo 14 de la Constitu- ción; instauración de privilegios denominados inexactamente ju- rídicos que servían de patente corso a los que se afiliaban a de- terminadas organizaciones políti- cas y otras con olvido absoluto a la declaración contenida en el artículo 25 de la Constitución; persecución y exterminio de ór- denes religiosas y clero secular, prohibición de ejercer el culto y prácticas piadosas aun privada- mente, asesinatos de religiosos y religiosos precedidos de bárbaros e inauditos escarnios, atropel- los, violaciones y ofensas al pudor con desprecio a lo estable- cido en los artículos 26 y 27 de la Constitución; monstruosidad jurídica al declarar punibles he- chos inocentes y dar retroactivi- dad a leyes sancionadas cuya aplicación se encomienda a Co- mités, Checas y Tribunales Po- pulares que funcionan clandesti- namente con evidente negocio,

ordenamiento que se reconoce en el artículo 28 de la Constitución, violación de cuantos derechos y garantías parecían inmutables conforme a los artículos 32, 33, 41 y 42 sobre lo sagrado del ho- gar respecto a la propiedad, priva- da y a la riqueza artística; to- do aquello odiado reiteradamen- te por quienes se llaman autori- dad que de tal suerte anulan el artículo 44 que solamente garan- tiza su tranquilidad y disfrute la destrucción del tesoro ar- tístico y cultural de España y su venta y exportación sin la menor salvaguardia de la autoridad, an- tes al contrario, contraviniendo el artículo 45 de la Constitución encaminado a establecer eficaz y decisiva expropiación de clases campesinas a las que se le incau- tan productos que con su traba- jo obtuvieron de la tierra y adue- ñamiento hasta la extirpación de la riqueza pecuaria o ganadera como si no figurasen titulares en el artículo 47 de la Constitución; desaparición de representantes en Cortes o diputados de las crueles prisiones, inicuos tor- mentos que se inician con el ase- sinato de Calvo Sotelo, inmolado a la pasión vesánica de unos lla- mados gobernantes que no vaci- lan en dar a sus agentes y tropas tan inhumana misión en con- tra de lo establecido en los ar- tículos 53, 55 y 56 de la Consti- tución, abandono de las funcio- nes legislativas a comités y anar- quistas que imponen por sus nor- mas arbitrarias su presión de to- da máquina sistema parlamen- tario, arrojar a integrantes Tri- bunales y encomendar la sagra- da función de la justicia a los que proceden venalmente cuan- do no decretan asesinatos por turbas de indignos representan- tes de la ley que se someten al capricho de los comités, dejando así sin efectividad ni posible con- tenido cuanto aparece preceptua- do en los artículos 94 y 95 hasta el 106 de la Constitución, total disposición sin reservas ni ga- rantías y en formas de asalto o botín de propiedad de Bancos, Sociedades, usurpando valores de oro, joyas y cuantos bienes se encontraban bajo la tutela del ordenamiento jurídico, con abso- luto quebranto de los artículos 5.º y 7.º al 120 de la Consti- tución.

Choque sangriento entre anarquistas y separa- tistas de Bilbao

Bilbao, 6 tarde.—Se sabe que en estos últimos días ha ocurrido un sangriento choque entre comunistas y separatistas vascos resultando cincuenta muertos y veinte heridos. Aguirre ha decretado la formación de tribunales para depurar las responsabilidades sobre el suceso. (De nuestro servicio especial.)

ULTIMA HORA

El ministro de la guerra marxis- ta conferencia con Pestaña

Barcelona, once mañana.—Como único medio de ha- cerse con los anarquistas, el ministro rojo de la guerra ha conferenciado con Angel Pestaña; de lo que se ha tratado no se sabe nada; únicamente la C. N. T. continúa en su ac- titud de no colaborar.—(De nuestro servicio especial).

Tranquilidad en e Frente de Madrid

Frente de Madrid.—Ha transcu- rrido el día de hoy con una gran calma en el Frente de Madrid; en algunos sectores ni un sólo tiro ha sonado en toda la jornada. A última hora de la tarde, las baterías nacionales abrieron fuego sobre algunos reducidos rojos, infligiéndoles duro castigo y causando bajas. (De nuestro servicio especial.)

En el frente de Oviedo se han pasado a nuestras filas 30 milicianos

Oviedo, 11 noche.—Nuestras baterías del Naranco han actuado con gran intensidad en el día de hoy, haciendo fuego sobre los atrinchamientos y concentracio- nes rojas.

Se pasaron a nuestras filas 30 milicianos, con armamento, diez de ellos dinamiteros.—(De nues- tro servicio especial.)

La pérdida de Urrutuchu causa muy mala impresión en Bilbao

Bilbao, 11 noche.—La pérdida de Urrutuchu fué conocida en Bilbao al día siguiente, a pesar de las órdenes recibidas de evitar que se propagara. Se formaron varias manifestaciones pidiendo la rendición a gritos.

Ha causado gran indignación la causa del engaño que los tienen. Seis u ocho aviones han venido actuando desafortunadamente, ya que nunca lograban los objetivos que se proponían. (De nuestro servicio especial.)

La aviación nacional logra poner en fuga varios aparatos rojos

Frente de Guadalajara, 12 noche.—La tranquilidad durante la jornada ha sido absoluta. Varios aparatos rojos intentaron bombardear nuestras líneas, sin conseguirlo, pues fueron puestos en fuga por varios aparatos nacionales, que los descubrieron. En uno de los sectores, los rojos intentaron un golpe de mano sobre las posiciones, sin conse- guirlo, dejando en nuestro poder veinte muertos y cinco heridos.—(De nuestro servicio especial.)

En una palabra: 300.000 ase- sinatos perpetrados bajo la pre- sidencia de un Gobierno com- puesto de los mismos hombres y elementos que integran el que contra todo derecho funciona ac- tualmente en Valencia, que es continuidad en personas y doc- trina del que se hallaba en el in- stante mismo del movimiento cuando la destrucción de la casi totalidad de los templos o ige- sias enclavados en zona roja, des- aparición de todos los religiosos, y religiosas, establecimientos de martirio, asalto a Embajadas, edificios particulares, muerte y atentado a personal diplomático consular, en fin, conculcación, violación, falta de respeto al con- junto de principios naturales del derecho.

(Continúa en la 7.)

Este número está vi- sado por la censura